

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficina: Hora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2858 — Mié. colas. 14 Febrero 1945 — Año XXXV Núm. 10.203 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20 pes.

## España es hoy un oasis de paz y abundancia

Francisco nunca declaró la guerra a Inglaterra y sus aliados a pesar de la presión que fué ejercida sobre él en diferentes ocasiones

Así afirma una carta publicada en «The Times»

Londres. — El periódico «The Times» publica en lugar destacado una carta fechada en Madrid y firmada por «Un residente aquí desde hace muchos años», que constituye una larga y vigorosa defensa del régimen del General Franco.

Al acusar a la B.B.C. y a la prensa británica de «injusticia persistente», el autor de la carta declara que el General Franco no se sublevó contra el Go-

bierno de la República, como dicen sus enemigos, sino que «se alzó contra una administración incompetente e inepta que había perdido los estribos desde hacía mucho tiempo y que había dejado caer las riendas en manos de los anarquistas».

Francisco — agrega — actuó para salvar a España lo mismo que nosotros hemos actuado recientemente para salvar a Grecia.

La carta dice a continuación que España es hoy «un oasis de paz y abundancia en medio de una Europa hambrienta y arrasada por la guerra».

Después de referirse a la política desarrollada por Franco con respecto a los países del Eje, manifiesta que Franco nunca declaró la guerra a Inglaterra y sus aliados, a pesar de la presión que fué ejercida sobre él en diferentes ocasiones, e hizo saber a Hitler y a Mussolini, que se opondría a toda invasión, viniere de donde viniere. Entretanto, liquidaba la deuda que tenía contraída con las potencias del Eje».

Si hubiera seguido otro camino cualquiera, los alemanes se hubieran vuelto en contra de él y hubieran invadido España y cerrado el Mediterráneo. ¿Dónde, entonces, hubiera empezado la ofensiva aliada? Ciertamente, no en África del Norte. Tenemos que agradecer directamente a la política de Franco el que hayamos podido atacar el «punto flaco de Europa».

Cuando Franco había saldado sus cuentas con Alemania y cuando nosotros éramos ya bastante fuertes para ayudarlo en caso de necesidad cambió de política.

## Se ha firmado un contrato entre la Agencia Efe y la «United Press Associations»

Este paso coloca al alcance de la prensa española todos los recursos de una gran agencia de noticias americana

Madrid. — Un contrato de largo plazo entre la Agencia Efe y la agencia informativa mundial «United Press Associations» ha sido firmado en Madrid.

Se estima que este nuevo paso dado por la Agencia Efe es de la mayor trascendencia, ya que por primera vez coloca al alcance de la prensa española todos los recursos de una gran

agencia de noticias americana, que desde hace ya mucho tiempo está considerada como la primera organización informativa del mundo.

El contrato empezará a partir del 12 de Abril de este año. Con ocasión de la firma del contrato entre ambas agencias por los señores Pedro Gómez Aparicio, Director Gerente de la Agencia Efe y A. L. Bradford, Director de los servicios extranjeros de United Press, el Consejo de Administración de la Agencia Efe ofreció una recepción y un vino de honor a los señores Bradford y Ralph Potre, Director de United Press para España, en los locales de la Agencia Efe.

También con este motivo se ha efectuado un cambio de los siguientes telegramas entre las dos organizaciones periodísticas:

«A Pedro Gómez Aparicio, Director Gerente Agencia Efe. — Madrid. — Tengo el mayor placer en felicitar a Ud. y a

los miembros Consejo Administración su importante agencia de noticias por firma del contrato entre nuestras dos organizaciones. Confío en que este importante acuerdo tendrá una larga duración y el mayor valor para toda la prensa de España. — Hugh Baillie, presidente United Press Associations.»

«A Hugh Baillie, presidente United Press Associations. — Nueva York. — Correspondo calurosamente nombre Consejo Administrativo y propio su afectuoso saludo ocasión firma contrato que viene a establecer entre nuestras dos organizaciones vínculos de cooperación que espero sean duraderos y sólidos. — Pedro Gómez Aparicio, Director Gerente Agencia Efe.»

Madrid. — Como ya informáramos hace unos días, continúa con ritmo creciente la construcción de barcos mercantes y pesqueros en las factorías de los astilleros españoles.

Ampliando los datos facilitados anteriormente sobre los 192 buques que actualmente se construyen por valor de cerca de 1.500 millones de pesetas, añadiremos hoy como una afirmación de este ritmo de construcción, que durante el pasado año de 1944, a pesar de las dificultades conocidas, agravadas con la restricción del suministro de fluido a los astilleros españoles, se concluyeron y entregaron a sus armadores 30 barcos que se encuentran ya navegando.

El detalle de estos barcos construidos totalmente en las factorías españolas, es el siguiente; 2 bacaladeros, 2 cargueros, 1 frutero, 11 costeros, 3 remolcadores, 10 pesqueros y 1 buque-nodriza. 18.500 toneladas es la suma total del peso de estos barcos. La potencia de sus máquinas es de 14.960 caballos.

Entre otros barcos ya en servicio, fueron los cargueros «Alava» y «Ayala», de 2.500 y 3.000 toneladas de peso en puerto, respectivamente; el barco frutero «Segre», de 2.750 toneladas de arqueo. Todos desarrollan una velocidad de 11 nudos. Los astilleros de construcción de estos barcos han sido en la ría de Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Ferrol, Vigo, Cádiz y Valencia.

Además de estos barcos entregados, botáronse al agua el pasado año, otros 21 buques más, cuyo tonelaje total asciende a 40.000 toneladas. Entre estos últimos, figuran 2 petroleros gemelos del «Caivo Sotelo», el «Campanta» y el «Campeón»; un barco de carga de 5.750 toneladas; el «Santo Domingo» ha sido botado en los astilleros de Cádiz, y dos fruteros el «Alicira» y el «Benicarló» de 2.500 y 2.250 toneladas, respectivamente, de peso muerto, y el «Santa Teresa» de 1.300 toneladas.

Madrid. — Como ya informáramos hace unos días, continúa con ritmo creciente la construcción de barcos mercantes y pesqueros en las factorías de los astilleros españoles.

Ampliando los datos facilitados anteriormente sobre los 192 buques que actualmente se construyen por valor de cerca de 1.500 millones de pesetas, añadiremos hoy como una afirmación de este ritmo de construcción, que durante el pasado año de 1944, a pesar de las dificultades conocidas, agravadas con la restricción del suministro de fluido a los astilleros españoles, se concluyeron y entregaron a sus armadores 30 barcos que se encuentran ya navegando.

El detalle de estos barcos construidos totalmente en las factorías españolas, es el siguiente; 2 bacaladeros, 2 cargueros, 1 frutero, 11 costeros, 3 remolcadores, 10 pesqueros y 1 buque-nodriza. 18.500 toneladas es la suma total del peso de estos barcos. La potencia de sus máquinas es de 14.960 caballos.

Entre otros barcos ya en servicio, fueron los cargueros «Alava» y «Ayala», de 2.500 y 3.000 toneladas de peso en puerto, respectivamente; el barco frutero «Segre», de 2.750 toneladas de arqueo. Todos desarrollan una velocidad de 11 nudos. Los astilleros de construcción de estos barcos han sido en la ría de Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Ferrol, Vigo, Cádiz y Valencia.

Además de estos barcos entregados, botáronse al agua el pasado año, otros 21 buques más, cuyo tonelaje total asciende a 40.000 toneladas. Entre estos últimos, figuran 2 petroleros gemelos del «Caivo Sotelo», el «Campanta» y el «Campeón»; un barco de carga de 5.750 toneladas; el «Santo Domingo» ha sido botado en los astilleros de Cádiz, y dos fruteros el «Alicira» y el «Benicarló» de 2.500 y 2.250 toneladas, respectivamente, de peso muerto, y el «Santa Teresa» de 1.300 toneladas.

## En los astilleros españoles prosigue con ritmo creciente la construcción de buques

Durante el pasado año se concluyeron y entregaron 30 barcos que se encuentran ya navegando

Madrid. — Como ya informáramos hace unos días, continúa con ritmo creciente la construcción de barcos mercantes y pesqueros en las factorías de los astilleros españoles.

Ampliando los datos facilitados anteriormente sobre los 192 buques que actualmente se construyen por valor de cerca de 1.500 millones de pesetas, añadiremos hoy como una afirmación de este ritmo de construcción, que durante el pasado año de 1944, a pesar de las dificultades conocidas, agravadas con la restricción del suministro de fluido a los astilleros españoles, se concluyeron y entregaron a sus armadores 30 barcos que se encuentran ya navegando.

El detalle de estos barcos construidos totalmente en las factorías españolas, es el siguiente; 2 bacaladeros, 2 cargueros, 1 frutero, 11 costeros, 3 remolcadores, 10 pesqueros y 1 buque-nodriza. 18.500 toneladas es la suma total del peso de estos barcos. La potencia de sus máquinas es de 14.960 caballos.

Entre otros barcos ya en servicio, fueron los cargueros «Alava» y «Ayala», de 2.500 y 3.000 toneladas de peso en puerto, respectivamente; el barco frutero «Segre», de 2.750 toneladas de arqueo. Todos desarrollan una velocidad de 11 nudos. Los astilleros de construcción de estos barcos han sido en la ría de Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Ferrol, Vigo, Cádiz y Valencia.

Además de estos barcos entregados, botáronse al agua el pasado año, otros 21 buques más, cuyo tonelaje total asciende a 40.000 toneladas. Entre estos últimos, figuran 2 petroleros gemelos del «Caivo Sotelo», el «Campanta» y el «Campeón»; un barco de carga de 5.750 toneladas; el «Santo Domingo» ha sido botado en los astilleros de Cádiz, y dos fruteros el «Alicira» y el «Benicarló» de 2.500 y 2.250 toneladas, respectivamente, de peso muerto, y el «Santa Teresa» de 1.300 toneladas.

Madrid. — Como ya informáramos hace unos días, continúa con ritmo creciente la construcción de barcos mercantes y pesqueros en las factorías de los astilleros españoles.

Ampliando los datos facilitados anteriormente sobre los 192 buques que actualmente se construyen por valor de cerca de 1.500 millones de pesetas, añadiremos hoy como una afirmación de este ritmo de construcción, que durante el pasado año de 1944, a pesar de las dificultades conocidas, agravadas con la restricción del suministro de fluido a los astilleros españoles, se concluyeron y entregaron a sus armadores 30 barcos que se encuentran ya navegando.

El detalle de estos barcos construidos totalmente en las factorías españolas, es el siguiente; 2 bacaladeros, 2 cargueros, 1 frutero, 11 costeros, 3 remolcadores, 10 pesqueros y 1 buque-nodriza. 18.500 toneladas es la suma total del peso de estos barcos. La potencia de sus máquinas es de 14.960 caballos.

Entre otros barcos ya en servicio, fueron los cargueros «Alava» y «Ayala», de 2.500 y 3.000 toneladas de peso en puerto, respectivamente; el barco frutero «Segre», de 2.750 toneladas de arqueo. Todos desarrollan una velocidad de 11 nudos. Los astilleros de construcción de estos barcos han sido en la ría de Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Ferrol, Vigo, Cádiz y Valencia.

Además de estos barcos entregados, botáronse al agua el pasado año, otros 21 buques más, cuyo tonelaje total asciende a 40.000 toneladas. Entre estos últimos, figuran 2 petroleros gemelos del «Caivo Sotelo», el «Campanta» y el «Campeón»; un barco de carga de 5.750 toneladas; el «Santo Domingo» ha sido botado en los astilleros de Cádiz, y dos fruteros el «Alicira» y el «Benicarló» de 2.500 y 2.250 toneladas, respectivamente, de peso muerto, y el «Santa Teresa» de 1.300 toneladas.

Madrid. — Como ya informáramos hace unos días, continúa con ritmo creciente la construcción de barcos mercantes y pesqueros en las factorías de los astilleros españoles.

Entre otros barcos ya en servicio, fueron los cargueros «Alava» y «Ayala», de 2.500 y 3.000 toneladas de peso en puerto, respectivamente; el barco frutero «Segre», de 2.750 toneladas de arqueo. Todos desarrollan una velocidad de 11 nudos. Los astilleros de construcción de estos barcos han sido en la ría de Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Ferrol, Vigo, Cádiz y Valencia.

Además de estos barcos entregados, botáronse al agua el pasado año, otros 21 buques más, cuyo tonelaje total asciende a 40.000 toneladas. Entre estos últimos, figuran 2 petroleros gemelos del «Caivo Sotelo», el «Campanta» y el «Campeón»; un barco de carga de 5.750 toneladas; el «Santo Domingo» ha sido botado en los astilleros de Cádiz, y dos fruteros el «Alicira» y el «Benicarló» de 2.500 y 2.250 toneladas, respectivamente, de peso muerto, y el «Santa Teresa» de 1.300 toneladas.

CIFRA

## Los aliados han llegado al ferrocarril que va de Cléveris al Rhin

Nuevos avances de los tropas anglo-norteamericanas en el sector de Prüm

Al E. de Gennep continúan los encarnizados combates

Cuartel de Eisenhower. — Comunicado: «Los aliados han llegado a la línea del ferrocarril que va de Gleveris al Rhin.

Gleveris ha sido limpiado de adversarios, a excepción de algunos focos de resistencia aislados. Por el Sur se ha llegado a Hau, a través de bosque de Reichwald, y al S.O. se ha ocupado Hellen y Gennep.

Al Este de la frontera belgo-germana ha quedado virtualmente limpia de enemigos la ciudad de Prüm y se ha conquistado Wutzerath, 5 k. al S.O. de Prüm.

Se han avanzado dos k. hasta un punto poco más allá de tres k. al S.E. de Habscheid y ha progredido hasta 7 k. al S.E. de Prüm en el río del mismo nombre.

Al S.O. se ha tomado Harse'd y se lucha en Sevenning. Más al Sur nuestras fuerzas

han entrado en Vianden, donde continúan los combates. Bollendorf se ha limpiado de adversarios y nuestras unidades se encuentran a 500 m. al Oeste de Ferschweiler.

Se ha llegado a las inmediaciones de Bernzet, 3 k. de Echternach.

El enemigo se ha abierto camino hasta la zona fabril de Oberhofen, cerca del Rhin, en el Norte de Alsacia.

Se dispersaron otras pequeñas unidades alemanas que se habían infiltrado en otros puntos de la ciudad.

En Oberhofen se ucha encarnizadamente desde hace 10 días una explosión ha averiado la superestructura de la presa de Maret, en el canal oriental del Rhin, cerca de la frontera suiza, pero sin afectar el nivel del río.

El mal tiempo impidió las operaciones aéreas.

Los aliados en el Oeste cap-

(Continúa en la 6.ª página)

## En el umbral de la Cuaresma

Cualquier tiempo es propicio para enderezar el rumbo de los pasos torcidos; la gracia de Dios no está agotada ni a coyunturas ni a determinadas épocas, y la voluntad humana en cualquier momento puede determinarse a ser fiel. Mas díjase que ahora se abre un ciclo que invita a recapacitar y a ser más hombres.

Estamos en los umbrales de la Cuaresma y no anduvo aescamunado el famoso Arcepreste de Hila en aquel su libro donde las margaritas y las ortigas, los lirios y los cardos se confunden como en un prado montés, en llamarla «alguacil de las almas que se han de salvar», pues comienza recordándonos la gran verdad, la primera verdad que ha de reinar en nuestros corazones: *potit y ceniza.*

Breves son los días del hombre sobre la tierra, y florecen como la flor del campo. A grandes peligros está puesta esta flor: el sol la quema, el viento la seca, un viadante la pisa, un animal la patea, el agua la ahoga, el calor la marchita. Pues a tantos riesgos está sujeta la vida, razón es cuidarla.

Allí hay vida donde bien se vive. Porque la vida no consiste simplemente en vegetar. El principio que anima nuestra existencia es de orden espiritual y por ende inmortal. Más allá de la vida presente hay otra vida que no fenecerá y esa otra vida será cabalmente conforme haya sido presente.

A la luz de este principio es preciso analizar qué cosas hay que rectificar, porque no hay duda que hay algo que rectificar. La voluntad está enferma. Llena de fluctuaciones y de debilidad, no sabe buscar su apoyo en lo eterno, y entregada a sí misma, no tiene energía para resistir a las sollicitaciones perversas de la naturaleza, y su cobardía permite muchas caídas.

La inteligencia está también atacada y tal vez más que la voluntad y la sensibilidad. La inteligencia no conoce o conoce mal; y cuando no se conoce o se conoce mal, ¿para qué sirven la voluntad y la sensibilidad si no es para extrañarse siguiendo las falsas indicaciones del espíritu?

Si ver es la primera necesidad, no ver es la gran debilidad y ver mal es el gran

## Se insiste en que Roosevelt visitará a S. S. el Papa

París. — El Presidente Roosevelt visitará a S. S. el Papa Pío XII, antes de volver a los Estados Unidos, después de la Conferencia de Crimea, según anuncian los círculos políticos de este capital.

# - DE SOCIEDAD -

## FALLECIMIENTOS

Falleció en esta capital, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Concepción Talladas y Bordoy, viuda de Notario don Miguel Pons.

La finada por su bondad, su espíritu cristiano y su trato amable para con todos era muy estimada de cuantos la conocían siendo su muerte muy sentida. Reciba su familia, muy especialmente sus hijos don Miguel (Odontólogo), doña Catalina, doña Margarita, doña Concepción, hijo político don Luis Cerdó (Coronel de Artillería, ausente); y sus nietos la expresión de nuestro sentido pésame.

## NOMERAMIENTO

En virtud de una ampliación de que han sido objeto el Patronato del Monasterio de Poblet (Tarragona), ha entrado a formar parte del mismo, como vocal, el Presidente de la Diputación de Baleares.

## FUNERAL

Ayer, en la iglesia parroquial de Felanitx, se celebraron los funerales en sufragio del alma del distinguido señor don Miguel Obrador de Rossells y Vicens (q. e. p. d.).

Celebró la Misa el Rdo. señor don Antonio Mora, Arzobispo de Felanitx.

Numerosísima concurrencia, firmando en ella todas las clases sociales de aquella ciudad y muchas personas de Palma y de varios pueblos, especialmente de Porreras, llenaba completamente el vasto templo, testimonianzo de la profunda pesar que la muerte del Sr. Obrador de Rossells ha causado, pues su carácter bondadoso, su trato airayente y su acrisolada virtud le granjearon siempre la estimación de cuantos tuvieron el gusto de tratarle.

Reiteramos a su afilida familia, muy especialmente a su viuda, la distinguida señora doña Juana Ramis de Ayreñor y Rosselló; a sus hijos Teresa, Juan, José Francisco y Miguel; a sus hermanas doña Margarita y doña Francisca y a sus hermanos políticos don José y don Guillermo Ramis de Ayreñor, Abogado y Comandante de Artillería, respectivamente; don Jacinto de Lage, alto empleado de "La Salinera Española"; don Luis de Montaner Zangraniz, Secretario de la Delegación Provincial de Trabajo; don Baltasar Nicolau Gralla, médico titular de Felanitx y don Fernando Moscardó y Canals, Abogado y Asesor Jurídico de la Cámara Oficial Agrícola, la expresión de nuestro sentidísimo pésame.

## ASCENSO

Ha sido ascendido a Comisario de segunda, nuestro distinguido amigo y paisano el Jefe de Policía don Tiburcio Flores Vicente, quien ha sido, por la Superioridad, confirmado en el mando de la Comisaría de San Gervasio, en Barcelona, cargo que ocupaba interinamente, como premio a su meritoria actuación en dicho servicio. Le felicitamos.

## TOMA DE POSESION

El nuevo Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía de Baleares don José Tricaz Guirao, ha tenido la atención de participarnos haber tomado posesión del mando de la plantilla de Baleares, en cuyo cargo se nos ofrece oficial y particularmente en todo lo que sea en bien de la Patria y de su invicto Caudillo.

Deseámosle el mayor acierto en el desempeño de su nuevo cargo.

## Cupón del ciego

En el sorteo celebrado hoy ha salido premiado con 25 pesetas el número 279.

También han sido premiados con 250 ptas. los números 79, 179, 379, 479, 579, 679, 779, 879 y 979.

En Leyá, en la iglesia de San Juan Bautista, se celebró el enlace de la distinguida señorita Juana Vives Bibiloni con el Maestro Nacional, escritor y publicista don Gaspar Sabater Serra.

El templo se hallaba bellamente adornado.

Bendijo la unión de los contrayentes el Rdo. señor don Guillermo Fiol, Eclesiástico, y fueron padrinos el padre de la Desposada don Antonio Vives Mas, médico titular del mencionado pueblo, y la madre del novio, doña Catalina Serra Ramis.

Actuaron de testigos por parte de a novia el pintor don Juan Mirace, don Miguel Bibiloni, propietario, don Norberto Alcover, Capitán Jefe de la Policía Armada, y don Juan Mayol Payeras, propietario. Por parte del contrayente don Jaime Roselló Bibiloni, Inspector Jefe de Primera Enseñanza; D. Domingo Medrano Borda, Director de "Baleares"; el director de la Escuela Graduada de las Salinas, don Gabriel Gimard Sancho, y el teniente de ingenieros don Jaime Fiol Borrás.

Los invitados al acto, que resultó muy lucido, dados los numerosos amigos de ambos contrayentes que asistieron al mismo fueron atentamente obsequiados.

El nuevo matrimonio, el que deseamos muchas felicidades, después de pasar unos días en nuestra isla saldrán en viaje de boda para la península cuyas principales capitales visitarán.

**BODEGA MALLORCA:** La mejor surtida. Descuercos espectaculares para bodas y bautismos.

## BAUTIZO

Ayer tarde, en la S. I. C. "B", recibió el santo sacramento del bautismo, de mano del Rdo. señor D. Rafael Juan, Cura Eónomo de la iglesia parroquial del Pont d'Inca, imponiéndosele el nombre de María del Carmen, la hija de nuestro distinguido amigo don Pablo Llop Pegri y doña Francisca Oliver Vert.

Actuaron de padrinos sus tíos don Juan Llop Pegri, Comandante de Artillería, representado por su padre don Juan Llop Arquer, y la señorita Catalina Oliver Vert. Les felicitamos.

## DE VIAJE

Anteayer salieron para Barcelona, en el vapor "Rey Jaime I", don Jacinto Maristany, don Elías Mérida esposa e hijos, don Raimundo Fortuny Moragues y don Bartolomé Font Ripoll.

Salió también para Barcelona, en este vapor, el Rdo. Excmo. Sr. Pedro Luis, Asistente General de España de los HH. de las Escuelas Cristianas, acompañado del Rdo. Hermano Wenceslao.

## RADIO BORNE

Juan, Visitador Provincial de Aragón, Baleares y Cataluña.

Para Valencia marchó en el vapor correo don José L'empart Garbías.

Ayer, en la motonave "Ciudad de Mahón", salieron para Mahón los Rdos. señores don Francisco Company y don Miguel Sakm; don Fernando Sánchez de Toca, don Juan Alcover, don Lorenzo Cerdentey Salvany, don Bartolomé Ramis y don Lorenzo Arbona.

En el mismo buque salió también para dicho puerto el Notario Eclesiástico Rdo. señor don José Font Arbós, quien desde Mahón se trasladará a Ciudadela en cuya ciudad ha de predicar los sermones cuaresmales.

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime I", han llegado de Barcelona don Clemente Puig Farreras, don José Julinés, don Manuel Salas Garau, don Gabriel Planer Arina, don Guillermo Reynés Quintana, el Abogado don José Luis Pina, don Miguel Pina Arbona, don Pablo Socho Perarquet y don Sebastián Sabater Llorens.

## 30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

14 Febrero 1915

No se han normalizado todavía las operaciones comerciales en lo que se refiere al aminoraron. Toda exportación está por ahora paralizada.

Hoy, domingo de Carnaval, la rúa estuvo muy animada. Escasaron los carruajes con máscaras. Llamó la atención una comparsa compuesta de gran número de jóvenes vestidos con traje musulmán y montados en burros.

Por agentes de la Compañía Arrendataria se han apresado en el término de Santanyi tres bultos de tabaco de contrabando y siete bultos más de igual género en el de Alcudia.

## El nuevo Palacio de Comunicaciones y el Sanatorio de Capbet

Serán inaugurados por el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación

Continúan con gran actividad las obras para la terminación del nuevo Palacio de Comunicaciones al objeto de que pueda ser inaugurado este edificio en el próximo mes de abril.

A esta inauguración, según nuestras informaciones, piensa asistir el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación don Blas Pérez, acompañado del Director General de Correos y Telégrafos don Luis Rodríguez Miguel, ex-Gobernador Civil de nuestra provincia.

Revestirá este acto, por su importancia extraordinaria, solemnidad especial.

Podemos añadir también que no sólo se proyecta la inauguración del nuevo Palacio de Comunicaciones para fines del próximo mes de Abril, sino que coincidiendo con la venida de los Excmos. señores Ministro de la Gobernación y Director General de Correos y Telegrafía, se piensa inaugurar a la vez el Sanatorio de Capbet.

## De la Alcaldía

Presentaciones

Urge la presentación al Negociado de Reemplazos de este Excmo. Ayuntamiento de los individuos que a continuación se mencionan:

Joaquín Soto González del Regimiento Infantería Soria número 9; Francisco Vidal Codina, del reemplazo de 1938; Víctor González Silván, del reemplazo de 1940; Emilio Vitale Jaime, Francisco García Ferrer y José Alomar Vidal, del Ejército del Aire, Zona Aérea de Baleares, y del soldado del Regimiento de Zapadores número 5, Félix González Carrillo. En su defecto debe personarse algún familiar de los mismos.

## MULTADOS

Por la Guardia Municipal de esta Capital, han sido impuestas 18 multas a otros tantos ciclistas por infringir las Ordenanzas Municipales, circulando por la vía pública desprovistos de matrícula, timbre y farol.

— Han sido impuestas buen número de multas a otros tantos ciclistas, por no estar provisto su máquina del correspondiente timbre.

## Conferencia pro Tuberculosos de la Misión

Según estaba anunciado, ayer las Damas de la Caridad verificaron el sorteo de los objetos que la Conferencia distribuye todos los años entre sus favorecidos.

Los números premiados son los siguientes:  
Lote I. — Número 3.195.  
Lote II. Número 1.021.  
Lote III. Número 6.742.  
Lote IV. Número 9.991.

# - RELIGIOSAS -

## Bendición de una imagen del Niño Jesús de Praga

El pasado domingo en la iglesia de la Sagrada Familia del Convento de las Hijas del mismo nombre, (Asilo del Temple), tuvo lugar la bendición de una preciosa imagen del Milagroso Niño Jesús de Praga, por el Rdo. Sr. don Jaime Batle, quien pronunció sentida plática, que contribuyó notablemente a dar mayor solemnidad al acto, ya que, no se limitó a demostrar y aconsejar la conveniencia de la devoción al Milagroso Niño, sino que además dió breve, pero precisa noticia histórica del origen de su veneración.

Actuaron de padrinos el simpático niño Tomás Darder Civera y la angelical niña Isabelita de Oleza Thomás.

La capilla donde fué instalada la diminuta y bella imagen, apareció sencilla y artísticamente adornada por las hábiles manos de las niñas asiladas, quienes se esmeraron en esta labor y demostraron ya en días anteriores la ilusión con que esperaban la celebración de dicha fiesta.

Algunos cantos, por las mismas asiladas acompañados por los acentos del órgano, completaron el simpático acto religioso.

## Convento de M. Reparadora

Ejercicios espirituales para Soñeritas

Se dará una tanda, la tercera semana de Cuaresma, dirigida por el Rdo. P. José Cortés, Pbro.

Comenzarán el domingo día 4 por la noche y terminarán el sábado día 10 por la mañana. El horario se publicará oportunamente.

## Frete de Juventudes

Conferencias

Seguendo la ruta emprendida en años anteriores, el S. E. U. del F. de J. de Baleares, tiene organizado para este mes de Febrero un Ciclo de Conferencias bajo el tema "Directrices de la España nueva", como continuación a las celebradas anteriormente "Siglo de Oro" y "La Decadencia española".

El carácter de las conferencias de este ciclo, no puede ser más sugestivo. A los títulos interesantísimos ya por sí, se une la reconocida competencia y autoridad de cada uno de los conferenciantes.

Las conferencias se celebrarán en el local del S. E. U. (San Jaime, 33) a las 7 de la tarde, desde el lunes 19 al viernes 23 inclusive.

Los temas a desarrollar son los siguientes:

Lunes día 19. — "La Obra de España en América" por don Juan Mir Marcó.  
Martes día 20. — "El Nacional Sindicalismo" (El hombre bajo el signo de lo social y minoritario), por don Jorge Antreu Alcover.

Miércoles día 21. — "Religiosidad" por el Rdo. señor don Sebastián Gayá.

Jueves día 22. — "Unidad" por don Mateo Torres Bestard.

Viernes día 23. — "Servicio y sacrificio" por el Excmo. Sr. D. Ricardo Fernández de Tamarit.

## Delegación Provincial de ex-Combatientes

Anuncio

La Sucursal del Banco Hispano Americano en Palma anuncia concurso-oposición para la provisión de cuatro vacantes de Auxiliares Eventuales con sueldo anual de 3.250'00 pesetas. Instancias hasta el 23 del actual.

Para más detalles en esta Delegación Provincial.

Por Dibs. España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palma 8 de Febrero 1945. — El Secretario Provincial, Joaquín F. de Pascualista.

## Sermones Cuaresmales

En la parroquial iglesia de San Miguel, predicará el Rdo. don Jaime Puig, Pbro.

Los miércoles y viernes por la noche; los domingos en la misa mayor y por la noche.

## Colegio del Sgdo. Corozón

(Son Españoles)

El n.º 1.156 ha sido premiado con la hermosa mantelería estilo mallorquin regalo de la Escuela Dominical de Son Espinolet.

La persona agraciada puede pasar a recogerla en la calle de Danús n.º 1.

## CULTOS

JUEVES, DIA 15

Santos Faustino y Jovita, mres. Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia parroquial de Santa Eulalia en honor de su titular.

A las nueve y tres cuartos, Horas y Misa mayor y acto seguido exposición.

Por la noche, después de los actos de coro reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

— En la Basílica de San Francisco Visita Reparadora Eucarística; se practicará con toda solemnidad, a las siete de la noche.

— En la iglesia de la Merced, a las siete y media, Misa de Comunión conmemorativa para los Jueves Eucarísticos.

Por la noche, Hora Santa de Reparación, con exposición de Su Divina Majestad.

Visita

A la Virgen de la Anunciación en la Catedral.

## Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros

El pasado domingo se celebró en Mercadal (Mallorca), la inauguración de la Agencia de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros. Al acto que revistió gran brillantez, asistieron el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo Dr. D. Bartolomé Pascual, los Jefes y Oficiales de la guarnición militar y las Autoridades y Jerarquías locales, todos los cuales fueron recibidos por la representación de la Caja, presidida por el Consejero Excmo. Sr. Marqués de Menas Albas.

Iniciado el acto con la solemne bendición de las nuevas Oficinas, que realizó el Excmo. y Rdo. Sr. Obispo revestido de Pontifical, se hizo el ofrecimiento de los servicios de la Agencia, dirigiendo la palabra al público allí congregado, don José Peyró, Jefe de los Servicios Administrativos de la Delegación General de Baleares. El Consejero de la Entidad, Excmo. Sr. Marqués de Menas Albas en elocuente discurso, expuso las ventajas económicas que podían derivarse de la comarca, utilizando las operaciones de ahorro y crédito que facilitaría la nueva Agencia, remarcó la potencia económica de la Caja de Pensiones para la Vejez y de Ahorros y declaró en nombre del Consejo de Administración, inaugurada la nueva Agencia. El Excmo. y Rdo. Sr. Obispo, en paternal exhortación, afirmó la complacencia que le producía asistir al acto y bendecir unos locales destinados a favorecer la virtud y felicitó cordialmente al pueblo de Mercadal, por la mejora que para el vecindario representaba. Finalmente el señor Alcalde y Jefe de F. E. T. y de las JONS, agradeció a la representación de la Caja, en nombre de la villa, la instalación de la nueva Agencia, dándose el acto por terminado. Las Autoridades, representaciones y público, visitaron el local de la Oficina, elogiando su instalación.

## PAGO BIEN

objetos de oro y plata y papeles de supeño. — El Viernes, 27 antío, de 10 a 1 y de 4 a 8.

# El Palacio de la Diputación

### La Comisión Gestora provincial tiene en estudio la venta del edificio que actualmente ocupa y la compra del Palacio de Casa Bergá

Se va confirmando los rumores circulados hace ya varias semanas referentes a que la Diputación Provincial estudia la conveniencia de vender el palacio que viene ocupando y de adquirir la señorial mansión de la Casa Bergá.

Según unas manifestaciones del Presidente de la Diputación, don Fernando Blanes Boyesen, aparecidas ayer en "La Última Hora", la Comisión Gestora Provincial viene estudiando desde

el pasado mes de noviembre el proyecto de este cambio de sede. Los motivos que según dichas manifestaciones han determinado hacer tal cambio es que en el actual Palacio de la Diputación no pueden ser instalados todos los servicios provinciales lo que sería posible hacerlo en la Casa Bergá.

Según dichas manifestaciones dicha operación no gravaría ni en un céntimo al erario provincial.

# Charla nacional-sindicalista en la Delegación Provincial de Sindicatos

Como estaba anunciado tuvo lugar el lunes por la tarde en la Delegación Provincial de Sindicatos, la tercera sesión del curso de formación que, para los componentes de las Juntas Sindicales, (Grupos económicos) da esta Delegación.

Esta nueva sesión, no desmereció de las anteriores, viéndose como de costumbre concurridísima. A ella asistieron todos los Jefes de Servicio, Obras Sindicales, Sindicatos, Personal Administrativo y numerosos componentes de las Juntas Sindicales que, con tanto interés van siguiendo la marcha de este curso de formación, del que tan brillantes enseñanzas van a sacar, y que les facilitará en alto grado el desarrollo de su misión en pro de la economía provincial y nacional.

Como de costumbre fué presido el acto por el Delegado Sindical Provincial, acompañándole en la misma el Secretario Provincial de Sindicatos y los Vicesecretarios Provincial de Ordenación Económica y Social.

Como apertura del acto, el Secretario General de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Económica, camarada Agustín Bennasar, dió lectura a diversas conclusiones de carácter general que fueron aprobadas en el III Consejo Sindical Industrial, recientemente celebrado en Madrid.

Seguidamente el camarada José Montoya, Vicesecretario Provincial de Ordenación Económica, desarrolló su interesante charla "El Consejo Económico Sindical", charla documentadísima en la que el camarada Montoya puso de relieve la importancia de la misión a desarrollar por el Consejo Económico Sindical. Con todo detalle expuso a los reunidos las funciones a realizar por el mismo, su estructuración y la práctica resolutoria. Al mencionar sus funciones dijo que estas podían ser de iniciativa, consultivas y revisoras, explicando el fin de cada una de ellas; referente a la estructuración del Consejo afirmó que este estaba constituido por el pleno, las comisiones y los sectores, poniendo de relieve la misión a desarrollar por ellas, respecto a la práctica resolutoria habló sobre la economía provincial, la intervención sindical en la misma y la labor de las juntas económicas.

La próxima sesión, que tendrá lugar el próximo martes día 20, a las 7 1/2 de la noche, estará dedicada a los Vocales que componen las Juntas Sindicales (Sección Económica y Social); en la misma el Secretario General de la Vicesecretaría Provincial de Ordenación Social dará lectura a interesantes conclusiones aprobadas en el

III Consejo Sindical Industrial, referentes a la ponencia "Formación profesional de tipo industrial". Seguidamente el Vicesecretario Provincial de Ordenación Social dará su charla que versará sobre "Los llamados problemas sociales y su relación con los económicos".

Quedan invitados por medio de estas líneas al acto todos los Vocales que integran las Juntas Sindicales de esta Delegación.

# De Manacor

### UN CENTENARIO

El semanario "Arriba", de Manacor, publica las siguientes líneas en su número correspondiente al día 10 del actual:

"Con motivo de haber cumplido los cien años de edad nuestro convecino don Mateo Sansó Llull (a) "Laró", se celebró el pasado viernes, a iniciativa de nuestro Ayuntamiento, un solemne Te-Deum, en acción de gracias en la iglesia parroquial al que asistieron las Autoridades locales y gran cantidad de amistades.

El venerable anciano, que hasta hace muy pocos días hizo su vida ordinaria y que hoy se halla ligeramente indispuerto a causa de un leve golpe que recibió al tropezar en la calle, confesó y comulgó en el día de su centenario, habiendo recibido muchas felicitaciones y obsequios de sus amigos y convecinos de la barriada.

La Banda Municipal, asociándose al júbilo de la fecha dió un concierto frente a la casa del agasajado, animando la calle y vias adyacentes durante las dos horas de festejo.

Felicitemos a nuestro convecino, — padre de siete hijos, abuelo de diez y siete nietos y bisabuelo de once biznietos — por sus primeros cien años, y le deseamos salud y arrestos para vivir otros cien. Y nosotros que lo veamos".

X.

### CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101

### ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos canastillas, encajes, carnicería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

# RECONSTRUCCION

## El convento cripta de los mártires de Usera

### Guarda los cuerpos de aquel puñado de buenos españoles sacrificados por los rojos

### Habitán el convento Religiosas hijas de la Divina Providencia, las cuales regentan clases gratuitas para los niños de aquella barriada

En el mismo lugar en que dieron su vida por la causa de España unos patriotas que anhelaban luchar en el frente nacional se levanta hoy, construido por la Dirección General de Regiones Devastadas, un edificio de nueva planta que guarda los cuerpos de aquel puñado de buenos españoles sacrificados en el barrio de Usera. Por miles se contaban los refugiados en las Embajadas que esperaban el momento feliz de pasar a la zona nacional e incorporarse a las filas de nuestro Ejército. Imposible describir la impaciencia que sentían por luchar en defensa de la Patria.

De aquella impaciencia tuvo noticia la banda de "caribes" que a la sazón se imponía por el terror en una parte de España. Un día, el teniente de Artillería don Alfonso Solance recibió en la Embajada en que estaba refugiado cierta proposición para pasar a la zona nacional. Solance no dudó. Buen español, aceptó en el acto la propuesta; católico ferviente, se puso en manos de Dios para tan arriesgada empresa, confesando previamente con don Ismael Rodríguez Orduña, canónigo de la Catedral de Málaga y eloquentísimo orador. Solicitó don Ismael autorización del señor Solance para dar a conocer a otros refugiados el plan de evasión, y poco tiempo después intentaba seguir a Solance un grupo numerosísimo de ellos. Caballeros de todas las clases sociales se unieron ante el mismo ideal. Con los grandes de España sucumbieron en Usera profesionales de variadas carreras, empleados modestos y obreros manuales. En total, 63 españoles. Entre ellos, nuestro colega don Luis Vegas, profesional de los más prestigiosos, ilustre catedrático de la Escuela Superior de Arquitectura y maestro de muchas promociones, ofreció su vida por España en esta encerrona que inventaron los rojos.

Existían en el suburbio madrileño algunos chamizos; uno de ellos estaba ocupado por la Brigada número 36. A esta casa fueron conducidos los refugiados que se habían mostrado dispuestos a pasar. Pronto se dieron cuenta de que habían sido objeto de cruel añagaza. Antes de morir, escribieron sus nombres sobre el yeso de una de las paredes de la casa en donde estaban prisioneros. Este humilde trozo de cal y ladrillo quedó así convertido en una reliquia, que hoy se conserva, junto a los cadáveres, en la cripta; recinto que bien podemos llamar sacramental, porque congrega a una cofradía de inmóviles.

Pero la vesania roja no se contentó con los asesinatos; consumados los crímenes, se oyeron en Madrid, por radio, una serie de contraseñas que respondían a lo convenido, pero no a la trágica verdad consumada. "Los tres Jeremías, bien" fué una de ellas; y los "tres Jeremías" habían ofrendado su vida por España.

Liberado Madrid, cuarenta y tantas familias coincidían ante el juez de la Causa General, señor Orbe, en una serie de datos referentes a las personas que habían salido de sus asilos diplomáticos para pasar a la zona nacional, y que, desgraciadamente, no se habían reunido con los suyos al terminar la guerra. En muchas casas, no era sólo un familiar el que faltaba: dos manos Delgado Sánchez; don Qués de Fontalba y su nieto, José Hocés y Cubas; dos hermanos Delgado Sánchez; don Carlos Garnica y su hijo José; dos hermanos González Quevedo; cuatro Méndez y González Valdés; dos Miró y Barbani; tres Rodríguez Orduña, y dos Urquijo Landeche, hablan de un patriotismo que excusa encarecimientos.

Una serie de pesquisas dieron con algunos de los asesinos; que fueron reconocidos por otros refugiados. Estos delincuentes contaron toda la verdad y señalaron el sitio donde habían sido enterrados los cadáveres. Cuando se hizo la exhumación, se apreciaron en muchos señales de tortura.

La Dirección General de Regiones Devastadas se dió cuenta repitidamente del honor que para ella sería ejecutar las obras que hoy exponemos a nuestros lectores, y con la emoción que el asunto merece, prodigó entusiasmo hasta coronar esta empresa de caridad y de justicia.

Consta el edificio construido de dos zonas perfectamente definidas. En una de ellas está emplazada la Iglesia y la Cripta en que reposan los cadáveres. Paredado a esta zona se ha elevado un Convento. Lo regentarán las Religiosas Hijas de Nuestra Señora de la Providencia, que se ocuparán de dar clase gratuita a los niños de esta barriada. El Convento consta de tres plantas. En la primera existe una pequeña sala de visitas, el coro bajo y dos clases destinadas a niñas pobres. En la segunda, se ha asentado el Convento propiamente dicho. Allí se enclava, por consiguiente, el ámbito de clausura, capaz para ocho religiosas, con sus correspondientes sala de recreo, refectorio, cocina y servicios. En la última planta existen otras dos clases para niños pobres, que también recibirán clase gratuita. Las clases cuentan con sus aseos.

La construcción general del edificio se ha inspirado en cánones de absoluta sencillez: fábrica de ladrillo en muros de fachada y paredes travesas, forjados de losas nervadas de hormigón armado, o de viguetas de este mismo material, construidas a pie de obra, y enlazadas con rosca y tablero de rasilla. La cubierta es de teja curva cerámica, sobre estructura de madera.

En la decoración, tanto de fachada como de interiores, se ha buscado el justo límite de austeridad y decoro que el edificio exige, sin ornatos superfluos, que no hubieran hecho más que elevar el coste total, menoscabando la severidad del conjunto.

Es para nosotros una obligación de estricta justicia expresar nuestro agradecimiento a la Excm. Sra. Marquesa viuda de Fontanar. En tal dama ilustre

# A beneficio de las Siervas de Jesús

### FUNCION EN LA "SALA BORN"

El próximo jueves en la "Sala Born" se celebrará una función extraordinaria a beneficio de las Siervas de Jesús.

La función tendrá lugar de seis de la tarde a nueve de la noche y en ella se estrenará la gran producción de Artistas Asociados titulada "Quiero ser mujer", en la que reaparece la famosa artista Shirley Temple.

En dicha sesión y como fin de fiesta se han ofrecido para actuar el Ballet de Nadine Lang y la distinguida señorita y exquisita cantante Isabel Rosés Maura.

El Ballet que con tanto acierto dirige Nadine Lang interpretará la Danza de las muñecas, el Momento Musical de Schubert, el Vals triste de Si belius y el Cisne de Saint Saëns interviniendo en cada uno de los citados bailes las siguientes señoritas:

Baile de las muñecas: Claire y Susana Descamps, Rosita Torosa, María Luisa Valdés, Magdalena Garau, Margot Obrador Catalina Armañy y Paquita Simón.

Vals Triste: Carmen Guardia, Catalina Gazá y Mareta Fluxá.

El cisne: Carmen Guardia, Mariana y María Antonia Zafortaza, Anita Massanet, María Luisa García, Concha Valdés y Cely Juan.

La señorita Isabel Rosés Maura interpretará "La ruisseau" lied de Schuber, "Madame Butterfly" (Un bel di vedremo) de Puccini, "La Bohème" (Michiamano Mimi) de Puccini y "Aida" (Ritorna vincitore) de Verdi.

Para dicha función, que promete verse muy concurrida, dado el fin benéfico de la misma y el interesante programa que se ha confeccionado, en las taquillas del cine Born se despachan localidades.

hemos encontrado una colaboradora eficazísima; ella fué quien con sus desvelos, remató la obra de los arquitectos, encargándose de que el día de la inauguración estuviera todo preparado.

En la Capilla estaban colocadas las imágenes; y, dato curioso, las camas de las religiosas tenían todas su correspondiente colchón. Para estos remates, han contribuido con sus donativos los familiares de las víctimas. El marqués de Fontalba ha hecho donación del zócalo que se ha colocado en la iglesia; del refabido instalado en el altar, así como de los reclinatorios que completan el mobiliario del lugar sagrado.

Desde el día 15 del pasado mes de Octubre están instaladas en el Convento-Cripta las Religiosas de la Divina Providencia. Fundan por primera vez en Madrid, y es esta hermosa obra la que señala el comienzo de su actividad en la capital de España.

En los primeros días de noviembre se hizo el traslado de los restos de los asesinados. Desde esta misma fecha comenzaron las clases gratuitas para los niños de la barriada. Los inocentes que sólo habían conocido el imperio del odio, aprenderán en ellas las excelsas obras de amor que nos impone la doctrina de Cristo.

Luis García de la Rasilla, Arquitecto

(De "Reconstrucción")

# La batalla en las inmediaciones de Goldberg se ha extendido a los sectores de Queis y Bober

### La guarnición de Posen continúa resistiendo. La de Budapest abandonó los últimos bastiones de la fortaleza, una vez agotadas las provisiones

## La guerra en Europa evoluciona hacia una serie de batallas decisivas, dice el cronista de la D. N. B.

Cuartel del Fuhrer.—Comunicado:

En Hungría, grupos de combate han empujado a los soviets al Este del lago Balatón, hasta el canal de Sarvoz, a pesar de la encanizada resistencia enemiga.

En la frontera eslovaca, los nuevos ataques soviéticos han sido rechazados al N.E. de Bielitz, donde ha sido cerrada un brecha enemiga abierta la víspera.

En la baja Silesia nuestras formaciones han reducido o aniquilado en el curso de contraataques una nueva tentativa de los bolcheviques para efectuar su unión con la retaguardia de la fortaleza de Breslau. Al S.O. de la ciudad el adversario ha perido en un estrecho espacio, sesenta carros.

La batalla en las inmediaciones de Goldberg se ha extendido a los sectores de Queis y Bober, al Norte de Sagán.

En el Sur de Pomèranio los soviets han atacado en dirección a Starfard, sin éxito, con

tra nuestro punto defensivo reforzado y consolidado.

Entre Kamin y Graudentz la presión sostenida por el enemigo en dirección Norte ha provocado nuevos combates violentos, especialmente la región boscosa de las Landas de Tuchel.

Los valerosos defensores de Posen han aniquilado desde el 20 de Enero al 10 de Febrero, 91 carros; de ellos 43 lo han sido por el "puño de acero"; 144 cañones y 81 vehículos motorizados.

En Prusia oriental el enemigo ha atacado cerca de Fraunburg y a ambos lados de la autopista de Elbing a Königsberg, con ayuda de numerosos carros, sin obtener la penetración esperada.

En el resto del frente, una serie de ataques aislados enemigos han fracasado en el curso de duros combates locales.

En Samland, los restos de la 91 división de tiradores soviéticos de la guardia, cercados desde hace varios días al Oeste de Zierenberg, han sido diezmados.

En el frente de Curlandia han sido infructuosos los intentos enemigos apoyados por carros al Sudeste de Libau".

### LA GUARNICION DE POSEN

Berlín.—La guarnición de Posen, a pesar de los duros combates que está librando, ha enviado 750 mil reichmarks a la obra "Socorro de Invierno".

### LA GUARNICION DE BUDAPEST

Berlín.—La guarnición de Budapest hungaro-alemana, aprovechando la niebla, ha abandonado los últimos bastiones de la fortaleza, una vez que dicha guarnición agotó las provisiones.

La salida sorprendió a los soviets de tal suerte que no pudieron darse cuenta de su nueva situación.

Según las últimas noticias tres regimientos soviéticos han sido ya dispersados.

### ESCRIBE EL CRONISTA DE LA D. N. B.

Berlín.—La guerra en Europa evoluciona hacia una serie de batallas decisivas, escribe el cronista de la D.N.B.

Pasa a estudiar la situación en los frentes y al referirse al oriente dice que el mando alemán ha conseguido parar considerablemente e incluso detener en amplios sectores, empleando únicamente las fuerzas del frente, apoyadas solo por unidades de alarma o contingents.

Se pregunta después donde, cómo y cuando lanzará a la lucha el mando alemán sus reservas, centrales para pasar en el Este de la resistencia elástica a la libertad de movimientos.

Dice que estas son cuestiones que inquietan, pues de la contestación depende finalmente la evolución ulterior de la guerra y por consecuencia, el destino de Europa.

Añade que mientras en el Oeste se prepara una nueva batalla de material, cuya envergadura rebasará a la gran batalla de Aquisgran, combates de gran importancia en el Este, en dos centros de gravedad, se encuentran ya en plena acción: Baja Sajonia y Pomerania del Sur.

El tercer centro de gravedad comienza a dibujarse en Francfort del Oder, donde concentraciones de tropas y material soviético dejan entrever un importante empuje ofensivo en dirección a Berlín.—Efe.

# Dudas inglesas -según Berlín- sobre la sinceridad de los propósitos rusos

## Conclusión del pueblo alemán: "defenderse hasta fin con las armas en la mano"

Berlín, 13.—Al margen del comunicado definitivo de la Conferencia de los jefes aliados, cuyo contenido no responde, ni mucho menos, a las esperanzas que en él se habían depositado, ya que no revea ninguno de los acuerdos fundamentales que ya han podido ser alcanzados en la conferencia de Yalta, las esteras políticas berlinesas han fijado su atención sobre un hecho, que posiblemente ha pasado inadvertido para muchos observadores: El del envío de un memorandum por el gobierno exilado en Londres a los gobiernos británico y norteamericano, fijando su postura frente a las proposiciones de Dumbarton Oaks y las declaraciones del Duque de Belfort en G'agow.

Es natural, por un lado, que puesto que estaban pendientes de lo que pudieran declarar los jefes aliados, uno y otro no ocupen sino un segundo plano en las discusiones de las cancillerías. Y sin embargo, no dejan de tener alguna relación con los acuerdos de Yalta y que tanto Churchill, como Roosevelt, como Stalin han creído oportuno publicar, quizá por temor a que su conocimiento haga reaccionar a los detractores de la política mantenida frente a Alemania, y que para muchos es origen del encarnizamiento de la defensa del Reich.

Las proposiciones de dicho gobierno de modificar los capítulos de las conclusiones de Dumbarton Oaks, se dice aquí, demuestra que las pequeñas potencias no están conformes con la organización internacional, cuyo manejo se han reservado los principales países aliados.

*Sobre tus rodillas, mujer se educarán las generaciones futuras. Que de tus labios aprendan a conocer a Dios y a amar a la Patria. Asiste a las clases de Formación. En ellas se cumple el Servicio Social.*

## Ex-ministros griegos procesados por colaborar con Alemania

Atenas.—El fiscal general del tribunal superior griego ha entregado al ministro de Justicia los sumarios instruidos contra los tres exministros y sus 30 colaboradores que será juzgados el próximo día 21.

Las acusaciones más graves que se hacen son contra el general Tsalagogli, primer jefe de gobierno durante la ocupación alemana y contra los ministros que firmaron el armisticio.

EFE. Razón: Calle Socorro, 46.

con derechos extraordinarios sobre las potencias de segundo orden. Y si se tiene en cuenta que el gobierno holandés se pronunció también dentro de aquel plan, se verá entonces que la actitud de estos países corresponde exactamente a que han adaptado otros países llamados a compartir la responsabilidad del mantenimiento de la paz futura.

Por lo que respecta a las manifestaciones del Duque de Belfort se declara aquí que han sido bastante patéticas, para que no pueda dudarse de que en Inglaterra empieza a tomar cuerpo una duda sobre la sinceridad de los propósitos rusos. (De Radio Nacional)

### EN LOS MEDIOS POLITICOS ALEMANES

Berlín.—El comunicado de cuenta de lo tratado en Conferencia de los Tres, considera en los medios políticos alemanes como un documento de odio, en el cual expresa la resolución de responsables de la guerra destruir Alemania y reducir a perpetuidad al pueblo alemán.

El documento puede considerarse igualmente — dice — como una carta magna para la instauración de la miseria en Europa, y por esto mismo como preparación de la revolución mundial bolchevique.

Los métodos que los enemigos de Alemania tienen intención de emplear frente al pueblo alemán, se manifiestan claramente — dicen en Berlín — por el hecho de que Moscú y París declarará una comisión permanente, encargada de apreciar los daños causados por Alemania y reparar su reparación.

Moscú será, por tanto, un gran central de esclavos, en el cual se señala la suerte de millones de alemanes.

El hecho de que las condiciones que sumirán a Alemania a la esclavitud no debían comunicadas a ella hasta que deponga las armas, se considera aquí como signo característico. Se señala en los medios competentes alemanes que se dará jamás este caso, por el pueblo alemán no saca de este documento de odio ni aun una conclusión, y es defenderse hasta el fin con las armas en la mano.

Referente a los asuntos polaco y yugoeslavo se piensa en fin que, en realidad, su solución estaba ya prevista en el no soviético. — Efe.

### NECESITO

cocinera y niñera, con buenas referencias.

## Se cree que los "tres" han llegado a un acuerdo acerca de una eventual participación rusa en la guerra contra el Japón

## El 25 de Abril expira el pacto de neutralidad entre Rusia y el Japón y es la fecha que se ha señalado para la conferencia de las Naciones Unidas en San Francisco

Washington.—En los círculos del Congreso predomina la creencia de que Roosevelt y Churchill han llegado a un acuerdo con Stalin acerca de la eventual participación de la U.R.S.S. en la guerra contra el Japón.

Tal creencia se basa en el anuncio hecho por los "tres grandes" de haber sido lograda una estrechísima colaboración, así como en la fecha fijada para la Conferencia de San Francisco, el día siguiente al que Rusia o Japón tienen que denunciar su pacto de neutralidad o prorrogarlo por 5 años.

El presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Connally, manifestó a

los periodistas que, sin tener información sobre el asunto, cree que la U.R.S.S. va a tomar parte en la lucha contra el Japón.

### EL PACTO RUSO-JAPONES EXPIRA EL 25 DE ABRIL

Washington.—El Secretario interino de Estado, Joseph C. Grew, ha comunicado al Alcalde de San Francisco que el Departamento de Estado iba a ponerse en contacto con él dentro unos días a fin de hacer los preparativos necesarios para celebrar la conferencia de las Naciones Unidas.

El 25 de Abril, fecha que Churchill, Roosevelt y Stalin han propuesto para la celebración de esta conferencia, cuya misión será crear la organización para la seguridad mundial, expira el pacto de neutralidad entre la U.R.S.S. y el Japón.

A menos que una de las partes comunique a la otra su voluntad de anularlo o modificarlo, este pacto se prorrogará automáticamente. EFE

**CORREAS**  
para transmisiones  
**CUERO-GOMA Y LONA**  
Ferretería ALBERTI  
SINDICATO, 62 — PALMA

**TEMIS** Asesoría JURIDICA  
Participa a sus clientes haber trasladado sus Oficinas a:  
**Monjas, 3 y Jaime II, 105 - pral. -- Teléfono 3188**  
Horas de despacho: de 10 a 1 y de 4 a 8

decisiones de la Conferencia de Crimea sobre Polonia son rechazadas por el Gobierno polaco exilado

métodos empleados, dice un comunicado, constituyen una violación del espíritu de la Carta del Atlántico

Imposición de la línea Curzón es considerada a la vez como el quinto reparto de Polonia

Washington. — El acuerdo de la conferencia de los tres reinos a Polonia ha sido violentamente rechazado en una reunión del comité de coordinación de las asociaciones polaco-norteamericanas.

La declaración publicada en nombre de los directores de dicho organismo dice que el referido acuerdo constituye el quinto reparto de nuestro país y el de la línea Curzón es una concepción insultante.

El senador Shipstead afirmó en un discurso que el acuerdo quiere decir que Polonia ha sido degollada.

REUNION DEL GOBIERNO POLACO DE LONDRES

Londres. — El Gobierno polaco se ha reunido en Londres para tratar de la situación creada a consecuencia de los acuerdos de la conferencia de Crimea en relación con Polonia.

El Gobierno polaco, mantiene su oferta de cooperar en la formación de un Gobierno polaco que sea representativo de la voluntad de la nación.

UN COMUNICADO DEL GOBIERNO POLACO EXILADO

Londres. — El Gobierno polaco exilado en Londres ha publicado un comunicado en el que entrega a los Gobiernos británico y norteamericanos antes de celebrarse la conferencia de Yalta, un mensaje en el cual se expresa la esperanza de que no tomarán parte en ninguna decisión relativa a la suerte de Polonia, sin previa consulta y consentimiento del Gobierno polaco.

Al mismo tiempo el Gobierno polaco se declaró opuesto a buscar una solución a la disputa del debido respeto para los

derechos de las dos partes interesadas.

A pesar de esto, las decisiones de la Conferencia de las tres potencias fueron elaboradas y adoptadas, no sólo sin participación y autorización del Gobierno polaco, sino también sin conocimiento de éste.

Los métodos empleados en el caso de Polonia constituyen una violación del espíritu de la "Carta del Atlántico" y del derecho de cada nación a defender sus propios intereses.

El Gobierno polaco declara que las decisiones tomadas en la Conferencia tripartita respecto a Polonia no pueden ser reconocidas por este Gobierno ni por la nación polaca.

La imposición de la llamada "línea Curzón" es considerada por el Gobierno polaco como el quinto reparto de Polonia, realizado, esta vez, por sus aliados.

La ampliación del Comité de Lublin, sólo legaliza la intromisión rusa en los asuntos internos polacos.

Mientras que el territorio polaco permanece ocupado únicamente por los rusos, un Gobierno de este género no salvaguardará, ni aun en presencia de los diplomáticos británicos y norteamericanos, el derecho de la nación polaca a la libertad de palabra.

El Gobierno polaco, mantiene su oferta de cooperar en la formación de un Gobierno polaco que sea representativo de la voluntad de la nación.

La estancia de Churchill en Malta

Permaneció a bordo de un buque de guerra británico cuando se dirigió a Yalta

La Valetta (Malta). — Churchill permaneció a bordo de un buque de guerra británico, mientras estuvo en Malta, de paso para Yalta, cuando se dirigió a tomar parte en la conferencia de los tres, informóse ahora.

Los consejeros y auxiliares de Churchill que resultaron muertos en el accidente de aviación sufrido en el viaje, fueron trasladados a la isla por un destructor norteamericano, que los recogió en el mar.

Los heridos ingresados en un hospital y los muertos recibieron sepultura en Malta. — Efe.

COMPRARIA CABALLO con garantía, ligero para el tiro, propio para reparto, de 5 ó 6 años y 7 3/4 á 8 palmos. Tratamiento directo. Inútil intermediarios. Informes: C. Pérez Galdós, 2; Teléfono 1356.

ULTIMA HORA

Los aliados, se dice desde Londres, se hallan dentro del segundo cinturón de la línea Sigfrido

Los alemanes disponen ahora de la línea Hochwald, a 15 kms. más allá de las actuales posiciones aliadas

La situación en el frente de Breslau ha mejorado sensiblemente para los alemanes al ensancharse el pasillo al N. de la ciudad

Londres. — Las tropas del general Crerar, que irrumpieron por el extremo oriental de la Reichswald y luchan más allá de Oléveris, se encuentran dentro del segundo cinturón de la línea Sigfrido.

Los alemanes ahora disponen de la línea Hochwald, tercero y último cinturón de la Sigfrido, a 15 kms. más allá de las actuales posiciones aliadas.

Las tropas canadienses han conquistado Griethausen.

AVANCE ALIADO EN REICHSWALD

Paris. — Las tropas británicas han reconquistado todo el terreno ocupado ayer por los alemanes al sureste del bosque de Reichswald.

También fué conquistado Fersweiler, en la línea Sigfrido.

El Perú declara la guerra a las potencias del Eje

Con esta nación son 17 los países americanos en guerra al lado de los aliados

Washington. — El Perú ha declarado oficialmente la guerra a las potencias del Eje.

Con esta nación, ya son 17 los países americanos que están en guerra al lado de las naciones aliadas.

Sólo quedan Argentina, Chile Uruguay y Venezuela.



Stettinius se halla en Moscú

La visita será breve

Londres. — Stettinius ha llegado a Moscú en breve visita, in forma de Moscú.

El comunicado oficial dice: Invitado por el Comisario del Pueblo de Asuntos Exteriores, Molotov el Secretario de Estado Stettinius hallado hoy a la capital en avión, de Crimea, acompañado por el Embajador norteamericano Averil Harriman.

Su visita será breve. — Efe.

EN EL FRENTE DEL ESTE

MEJORA LA SITUACION EN EL FRENTE DE BRESLAU

Berlín. — La situación en el frente de Breslau ha mejorado sensiblemente al ensancharse el pasillo al norte de Breslau, pero se espera que el adversario reanude sus operaciones de cerco.

Importantes fuerzas rusas procedentes de Liegnitz avanzaron hacia el sur llegando hasta Uaner.

Los norteamericanos han ocupado la base naval de Cavite

En el aeródromo de Nicholson fueron destruidos 111 puestos fortificados japoneses

Manila. — Ha sido ocupada la base naval de Cavite, capturándose intactos diez aviones navales japoneses.

IMPORTANTE CAPTURA DE MATERIAL EN EL AERODROMO DE NICHOLSON

Manila. — En el aeródromo de Nicholson fueron destruidos 111 puestos fortificados japoneses.

¡¡Atención!! VINO CLARETE SUPERIOR, a 1'20 ptas. litro, en Bodega Mallorca: Pl. Cuadrado

¡¡LA MAXIMA CALIDAD!!

El Senado norteamericano confirma el ascenso de Elliot Roosevelt

Washington. — El Senado ha confirmado el ascenso a general de brigada del coronel Elliot Roosevelt, hijo adoptivo del Presidente, y de otros 77 coroneles más.

Hoy se reunirá la Conferencia de Cancilleres árabes

El Cairo. — Los ministros de asuntos exteriores de los estados árabes se reunirán hoy en el palacio del Ministerio egipcio de asuntos exteriores para tratar de las medidas que se adoptarán para facilitar la unión árabe.

El enemigo fué atacado de flanco, librándose duros combates.

La batalla de Prusia oriental ha vuelto a adquirir gran intensidad. Los alemanes regresaron al sur de Frauemburg cortando la tenaza enemiga restableciendo la situación.

capturándose grandes cantidades de equipos, entre los que figuraban 75 piezas de artillería y 122 ametralladoras.

Los rusos se encargan del mando de las tropas búlgaras

Viena. — Setecientos oficiales rusos han llegado a Bulgaria con el fin de encargarse de los mandos del nuevo ejército búlgaro.

7.000 personas se encuentran detenidas en Bulgaria entre las que figuran 1.100 oficiales del ejército.

Se cree que el mariscal Brooke será el representante británico de la Comisión aliada de Control

Londres. — Un redactor diplomático escribe que se cree que el mariscal Brooke jefe del estado mayor imperial, será el representante británico en la comisión aliada de control que se establecerá en Berlín después de la derrota de Alemania.

Véase más información telegráfica en la 6.ª página



EL PEQUEÑO TITAN EL NUEVO GRAN RECEPTOR PHILIPS 1945 LA MAS ELOCUENTE EXPRESION TECNICA

sa José Buades PL. ROSARIO, 1

# Los aliados han llegado al ferrocarril que va de Cléveris al Rhin

(Viene de la 1.ª página)

muraron 2.536 prisioneros el 9 de febrero. Stuttgart y objetivos del Oeste de Alemania fueron atacados durante la noche por bombarderos ligeros aliados.

## ENLACE DE FUERZAS ALIADAS

Londres. — Las cabezas de puente aliadas de Wallendorf y de los ríos Our y Sauer se han enlazado y la nueva cabeza mide 16 k. más de tres de profundidad, dice el enviado de la Reuter.

Añade que al Norte de Prüm y al N.O. se han rechazado fuertes contraataques alemanes. Efe.

## DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Fuhrer. — Del comunicado de hoy:

«En el Oeste, los carros y granaderos de las fuerzas blindadas alemanas contraatacaron ayer entre el curso inferior del Rhin y el Mosa.

Tras encarnizados combates se rechazó a los ingleses en Reichswald y nuestras tropas rechazaron varios contraataques adversarios que sufrió elevadas pérdidas.

Al Este de Gennep continúan los encarnizados combates.

En el sector del Roer las inundaciones y el terreno encharcado siguen manteniendo a calma.

La presión norteamericana, entre esta ciudad y Prüm ha disminuido a consecuencia de

## Satisfacción yugoeslava por los acuerdos de Crimea

Londres. — Los acuerdos de la conferencia de Crimea han causado gran satisfacción en los círculos del gobierno yugoeslavo en Londres, especialmente por lo que se refiere a la solución acordada por el problema de Yugoavia.

Créese en consecuencia, que Subasic y sus ministros se trasladarán inmediatamente a Belgrado y dejarán para después de la instalación en dicha capital la solución del problema de independencia. — Efe.

## Cunningham, Brooke y Podtal han regresado a Inglaterra

Londres. — Los tres jefes de E. M. británico, Cunningham, Brooke y Podtal, han regresado a Inglaterra una vez terminada su intervención en la conferencia de Crimea. — Efe.

Ceguera espiritual la del pueblo que no sabe leer. La Sección Femenina la combate desde sus Escuelas de Formación. En ellas cumple, quién lo necesita, su Servicio Social.

las grandes pérdidas sufridas por el adversario.

Los ataques enemigos fracasaron y se contuvieron por los contraataques de nuestras tropas.

En el Sauer, el enemigo, después de encarnizados combates, ha logrado enlazar sus cabezas de puente entre Walendorf y Echtenach, pero sus tentativas de avanzar más allá en dirección Norte fueron rechazadas por completo y los tanques destinados a franquear el río, así como el tráfico de éste fueron intensamente combatidos por la artillería.

## 5.000 PRISIONEROS ALEMANES

Londres. — Cinco mil prisioneros han hecho las fuerzas de Montgomery al Sur de Nimega, dice el enviado de la Reuter.

Añade que siete divisiones alemanas de infantería, paracaidistas, carros y granaderos han sido diezmadas en los combates de estos días.

La resistencia es encarnizada y los alemanes desencadenan frecuentes ataques empleando pocas fuerzas, apoyadas por reducido número de tanques.

Los canadienses han conquistado Grietchausen, al N.E. de Cleveris. — Efe.

## S. S. el Papa declara a Santa Teresa del Niño Jesús segunda patrona de Francia

Paris. — El Papa ha declarado a Santa Teresa del Niño Jesús segunda patrona oficial de Francia, a petición del Embajador francés en el Vaticano, anuncia Radio Paris. EFE

## En Filipinas los norteamericanos han cruzado la isla de Luzón

## Las fuerzas japonesas que aún resisten en Manila se encuentran cogidas entre tres divisiones estadounidenses

Lingayen. — Unidades del I cuerpo de ejército de los EE. UU. que operan en la llanura central de Luzón han alcanzado la costa oriental de la isla, partiéndola en dos.

Se llegó a la costa oriental en la bahía de Dinga en, cerca de Baier.

## LOS JAPONESES AUN RESISTEN EN MANILA

Manila. — Fuerzas muy importantes de la 37 división enlazarán, en el curso de intensos combates, con la primera división de Caballería en las proximidades de la estación ferroviaria de Paco, en la parte Sur de Manila.

Otra columna de caballería enlazó asimismo con la once división retransportada al Norte del Club Americano Apo'o.

Las fuerzas japonesas que resisten todavía en Manila se encuentran irremediablemente cogidas entre las tres divisiones norteamericanas ya enlazadas en la bahía del río Pasig, por el Norte.

# Limitada actividad en el frente italiano

## En Croacia, dice el parte alemán, ha disminuido la violencia de los ataques enemigos

Cuartel Aliado del Mediterráneo. Comunicado:

El mal tiempo redujo ayer al mínimo la actividad en un limitado frente.

Las operaciones aéreas se vieron restringidas por el mal tiempo. No obstante el comunicado cuenta de ataques a objetivos enemigos del Norte de Italia, ruta del Brennero y Yugo eslavía.

Destruyéronse 4 aviones enemigos y se perdieron 3 propios. Efectuáronse 400 salidas.

## DEL COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel del Fuhrer. Del parte alemán de hoy.

En Italia Central, la 92 división de infantería norteamericana, compuesta en su mayor parte de negros, no ha reanudado sus ataques después de las grandes pérdidas sufridas en la costa Liguria.

Uno de nuestros puntos de apoyo se ha defendido durante varios días contra fuertes ataques del enemigo detrás de la línea de este hasta que fué so corrido.

En Croacia ha disminuido la violencia de los ataques enemigos en la región de Mostar.

En el sector de Virovitica ha quedado libre de enemigos la zona de las orillas del Ave al Norte y Este de la ciudad. —

Lea Vd. todos los días BOLETIN DE MALLORCA

# DEPORTIVAS

## El Constancia y el Mallorca ante la reanudación de la Liga

Reapariciones de Betancourt y Salas en "Es Cos" y de Morales y González Prieto en Santander

## El Manacor saldrá el viernes para Menorca

Va a reanudarse, el próximo domingo, la disputa del campeonato Nacional de Liga. Los encuentros a jugar correspondientes a la Segunda División son:

- Constancia — Ferrol
- Santander — Mallorca
- Betis — Zaragoza
- Baracaldo — Xerez
- Celta — Real Sociedad
- Leonesa — Alcoyano
- Hércules — Ceuta

Sobre el papel — a veces, donde menos se piensa... — la jornada es, para los equipos mallorquines, la más fácil que pueda presentarseles: el Ferrol

## Campeonato provincial de tenis de mesa del Frente de Juventudes

### Antonio Mulet, campeón

### Triple empate para el primer puesto de 2.ª cat.

En el amplio local destinado a gimnasio de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, ha tenido lugar con gran animación y cuidada organización la primera fase del II Campeonato Provincial de Tenis mesa del F. de J. de Baleares.

Se han reunido 29 inscripciones, clasificados 16 en primera categoría y los 13 restantes en segunda.

#### Primera categoría:

En la primera categoría se ha clasificado en primer lugar, con tra todo pronóstico, el joven jugador Antonio Mulet, del SEU, cuyo juego quizá poco brillante y espectacular, pero eficaz e incisivo y de solidísima moral, se ha impuesto a los que se presentaban favoritos a priori.

#### Clasificación:

Jugador	J.	G.	P.	Puntos
Mulet	13	13	0	26
Pascual	13	11	2	24
Bestard	13	9	4	22
Castaño	13	9	4	22
Fovras	13	8	5	21
Ferragut	13	7	6	20
Casasnovas	13	6	7	19
Noguera	13	6	7	19
Cererol	13	8	5	19
Moragues	13	4	9	17
Vanrell	13	4	9	16
Ramis	13	4	10	14
Bauzá	13	3	10	14
Tots	13	—	10	0

#### Segunda categoría:

Para los tres primeros lugares se verificará una liguilla entre G. Forteza, E. Torrens y J. Rivas, que han quedado empatados para el primer puesto.

La expectación para presenciar el desenlace entre los tres punteros es grande.

#### Clasificación provisional:

Jugador	J.	G.	P.	Puntos
Rivas	11	9	2	20
E. Torrens	11	9	2	20
Forteza	11	9	2	20
Arbós	11	8	3	19
Elvira	11	8	3	19
M. Torrens	11	6	5	17
J. Vidal	11	5	6	16
Vellibre	11	4	7	15
Gelabert	11	2	9	13
Díaz	11	1	10	12
Plaza	11	3	8	10
F. Vidal	11	2	9	10

ocupa el antepenúltimo lugar de la clasificación, con 14 puntos y el Santander precede al Mallorca con sólo un punto más empatado con el Betis. El optimismo, pues, con que se espera el desenlace de esos partidos es extraordinario y, en parte, nos parece justificado, especialmente por lo que al Constancia se refiere. Los blancos pueden y deben vencer.

## RADIO BORNE

callé a los gallegos, pese al excelente papel que éstos desempeñaron el próximo pasado domingo ante el At. Aviación. Los decanos, en uno de los más fáciles partidos a jugar fuera, pueden sacar algún punto de la capital montañesa, aunque no hay que echar en olvido las dificultades que siempre presentó el batallar en campo extraño.

Las noticias que nos llegan de Inca dicen que la alineación del Constancia será la misma que tan excelentes actuaciones tuvo frente al Zaragoza, al Alcoyano y al Oviedo: reaparición de Betancourt, vuelta de Kiki al ala derecha.

El Mallorca parte hoy hacia el Cantábrico. Forzado, por las

## "SAN HILARIO": Un buen vino oloroso "MERITO"

lesiones — secuela del duro partido con el Cultural Leonés — tiene que prescindir de Albella y Felipe: sus puestos serán ocupados, respectivamente, por Morales y G. Prieto. Además de éstos, marcharán Ramallets, Benmasar, Garrido, Gil, Mesquida.

## Champán "NOYA": ¡el mejor!

da, Grech, Rancel, Pociu, Terró, Primo y Mateu. En Barcelona se unirá al grupo Modol.

El Manacor, flamante campeón mallorquín, saldrá el viernes para Menorca, donde el domingo disputará al Alayor el primero de los dos encuentros anuales para el campeonato de Baleares.

## Garrido, el nuevo defensa del Mallorca

## Ha llegado esta mañana

Esta mañana, via Barcelona, ha llegado, con el Secretario Técnico del Mallorca, señor Guillaumon, el nuevo defensa del club decano Gregorio Garrido "Goyo".

Este saldrá ya esta noche con su nuevo equipo, camino de Santander.

## DOMINGO 4'15

## EN "ES COS"

## FERROL - CONSTANCIA

## MUJER TRABAJADORA!

La plenitud de tu felicidad al contraer matrimonio te la proporcionará un Préstamo Nupcial con el que podrás formar tu propio hogar.

Infórmate en las Delegaciones de Subsidios Familiares.

Lea Vd. todos los días BOLETIN DE MALLORCA



### Capella Classica

El próximo domingo, a las doce, en el Teatro Principal, se celebrará una sesión interesantísima en la que actuarán conjuntamente por primera vez la Sección Femenina de la "Capella Classica" y la Coral Femenina de Luchamayo dirigidas por el maestro Juan María Tomás.

También por primera vez tomará parte en las conciertos de la "Capella Classica" la notable concertista de piano Margareta Compte.

La primera parte del programa consistirá en un breve concierto cuádruple con obras exclusivamente para voces blancas: de Bach, Guerrero, Palestrina, Victoria, etc.

En la segunda parte Margareta Compte interpretará una magnífica selección de obras pianísticas de Bach, Handel, Chopin y Alabaieff Liszt.

La tercera parte será, si cabe, más interesante, estando a cargo de la misma pianista y de ambos coros femeninas que formarán un conjunto de más de cincuenta voces, interpretarán exclusivamente obras de Schubert para coro femenino con piano alternando con obras para piano solo. Se trata de una ópera "schubertiana" recordando las que el propio músico organizaba con este título, y será ofrecida en homenaje a la gloria del gran romántico vienés.

Ampliando nuestra información de ayer sobre los próximos Conciertos Sinfónicos - Corales en la "Sala Born" a cargo de la Orquesta Filarmónica de Barcelona, dirigida por el maestro Bastida, y del Orfeón Pamplonés, dirigido por el Maestro Mijica, podemos hoy añadir los siguientes detalles concretos:

Las fechas señaladas para los conciertos serán los días 21, 22 y 23 de marzo próximo. De ellos, los correspondientes a los días 21 y 22, tendrán lugar por la noche a las 10 y uno, el del día 23, a las 6 de la tarde, complaciéndose a las personas que reiteradamente habían interesado que por lo menos uno de los conciertos tuviera lugar por la tarde.

Para los tres conciertos se abrirá un abono y siendo interés de la entidad "Born S. A.", hacer asequible la asistencia al mayor número posible de personas para que más influencia pueda tener su esfuerzo en la formación artística de los aficionados, ha señalado los siguientes precios:

Abono de entrada y butaca, 100'00 pesetas.  
Abono de entrada y delantera, 60'00 pesetas.  
Abono de anfiteatro, 75'00 pesetas.

Para este abono, se reservarán los encargos hechos en la lista provisional que fue abierta el año último cuando se gestionó traer a esos mismos elementos para actuar el pasado mes de Abril. Tales encargos quedarán reservados hasta la fecha que oportunamente se dirá.

Los precios que para las funciones a diario registrarán en taquilla serán los siguientes:

Butaca con entrada, 40'00 pesetas.  
Delantera con entrada, 35'00 pesetas.  
Anfiteatro, 30'00 pesetas.

Muy en breve se abrirán las listas de abono y de encargos, de lo que oportunamente daremos aviso a nuestros lectores.

COMESTIBLES  
se traspaes, con vivienda, en Barriada.  
Informes: Gestoría Mallorca.

### Los Conciertos Sinfónicos en la Sala Born

Ampliando nuestra información de ayer sobre los próximos Conciertos Sinfónicos - Corales en la "Sala Born" a cargo de la Orquesta Filarmónica de Barcelona, dirigida por el maestro Bastida, y del Orfeón Pamplonés, dirigido por el Maestro Mijica, podemos hoy añadir los siguientes detalles concretos:

Las fechas señaladas para los conciertos serán los días 21, 22 y 23 de marzo próximo. De ellos, los correspondientes a los días 21 y 22, tendrán lugar por la noche a las 10 y uno, el del día 23, a las 6 de la tarde, complaciéndose a las personas que reiteradamente habían interesado que por lo menos uno de los conciertos tuviera lugar por la tarde.

Para los tres conciertos se abrirá un abono y siendo interés de la entidad "Born S. A.", hacer asequible la asistencia al mayor número posible de personas para que más influencia pueda tener su esfuerzo en la formación artística de los aficionados, ha señalado los siguientes precios:

Abono de entrada y butaca, 100'00 pesetas.  
Abono de entrada y delantera, 60'00 pesetas.  
Abono de anfiteatro, 75'00 pesetas.

Para este abono, se reservarán los encargos hechos en la lista provisional que fue abierta el año último cuando se gestionó traer a esos mismos elementos para actuar el pasado mes de Abril. Tales encargos quedarán reservados hasta la fecha que oportunamente se dirá.

Los precios que para las funciones a diario registrarán en taquilla serán los siguientes:

Butaca con entrada, 40'00 pesetas.  
Delantera con entrada, 35'00 pesetas.  
Anfiteatro, 30'00 pesetas.

Muy en breve se abrirán las listas de abono y de encargos, de lo que oportunamente daremos aviso a nuestros lectores.

COMESTIBLES  
se traspaes, con vivienda, en Barriada.  
Informes: Gestoría Mallorca.

# Cines

### "El lirio escarlata"

El éxito extraordinario de "La canción de Bernardette", inspirada en los milagros de Lourdes, ha estimulado a David O. Selznick a producir otra película de carácter religioso titulada "El lirio escarlata" y que es una versión libre de la vida de María Magdalena, según el libro del P. Edward Murphy.

La nueva producción se realizará en color y tendrá por principal intérprete a Ingrid Bergman.

### En el Principal se estrena hoy "Encontró una estrella"

Una comedia musical muy interesante va a ser estrenada hoy en el Principal.

Se trata de la espectacular película "Encontró una estrella", en la que interpreta el papel de la protagonista la bella actriz Sara Churchill.

Como complemento se proyectará la divertida película "Mi marido está loco", que interpretan con gran éxito William Powell y Myrna Loy.

En conjunto, un gran programa.

La primera parte del programa consistirá en un breve concierto cuádruple con obras exclusivamente para voces blancas: de Bach, Guerrero, Palestrina, Victoria, etc.

En la segunda parte Margareta Compte interpretará una magnífica selección de obras pianísticas de Bach, Handel, Chopin y Alabaieff Liszt.

La tercera parte será, si cabe, más interesante, estando a cargo de la misma pianista y de ambos coros femeninas que formarán un conjunto de más de cincuenta voces, interpretarán exclusivamente obras de Schubert para coro femenino con piano alternando con obras para piano solo. Se trata de una ópera "schubertiana" recordando las que el propio músico organizaba con este título, y será ofrecida en homenaje a la gloria del gran romántico vienés.

### CARTELETA

Astoria. — Desde las 4: "La Reina Victoria" y complementos.

Avenida. — Desde las 3'15: "La Reina Victoria" y complementos.

Balear. — Desde las 3'30: "El secreto del candelabro" y complementos.

Born. — Desde las 3'45: "Ahí está el detalle" y complementos.

Lirico. — Desde las 3'30: "El secreto del candelabro" y complementos.

Misropel. — Desde las 3'30: "Conflicto" y "Maestro Levita".

Principal. — Desde las 3'30: "Encontró una estrella".

Profectora. — Desde las 3'15: "Maestro Levita" y complementos.

Realto. — Desde las 3'30: "Crimen a medianoche" y complementos.

### Deportivas

### Tiro al plato

### A. Socías ganó la tirada en Son Rossinol

Como estreno para las próximas grandes tiradas, el domingo por la mañana se efectuó, patrocinada por la "Armería Piza", la anunciada tirada al plato en Son Rossinol.

La mañana fue magnífica con sol espléndido y sin viento; y dicho está que en estas condiciones llevah una gran ventaja los tiradores. A la mitad de la tirada iban empatados con un cero los señores Rosselló, Perelló, Florit, Sampol, Socías y Jaume.

Los premios en disputa fueron adjudicados en el siguiente orden:

1. Antonio Socías, 2 cercos.
  2. Pedro Rosselló, 3 id.
  3. Miguel Perelló, 3 id.
  4. Bernardino Seguí, 3 id.
  5. Bartolomé Sampol, 3 id.
  6. Miguel Jaume, 3 id.
  7. Lorenzo Florit, 3 id.
  8. Miguel Rigo, 3 id.
  9. Lorenzo Guasp, 4 id.
  10. Mateo Pons, 4 id.
  11. Rafael Busquets, 5 id.
- Al empezar la tirada habían inscritas 28 escopetas.
- Fizo entrega de los premios el conocido aficionado y propietario don Fernando Truols.

### La vida de Santa Rosa de Lima en la pantalla

En los Estudios argentinos se va a realizar una película que tiene por base la vida de Santa Rosa de Lima.

Dirigida por Alberto Zavalla, con Delta Garcés como primera actriz, tiene un presupuesto de un millón de pesos.

El argumento es de Ulises Petit de Murat y Homero Manzi y la película se titulará "Rosa de América", pues la santa peruana es Patrona de la América Hispana.

El Gobierno peruano ha designado un asesor que vigilará el rodaje, dado el gran interés continental de la película.

El argumento es de Ulises Petit de Murat y Homero Manzi y la película se titulará "Rosa de América", pues la santa peruana es Patrona de la América Hispana.

El Gobierno peruano ha designado un asesor que vigilará el rodaje, dado el gran interés continental de la película.

### Lew Ayres quiere ingresar en un Seminario

El popular actor Lew Ayres, que en la actualidad combate en Europa en las filas norteamericanas, ha declarado que está dispuesto a renunciar a su porvenir en los Estudios cinematográficos.

El espectáculo doloroso de la guerra ha impresionado profundamente su sensibilidad y quiere entrar en un Seminario para prepararse como pastor de almas.

El espectáculo doloroso de la guerra ha impresionado profundamente su sensibilidad y quiere entrar en un Seminario para prepararse como pastor de almas.

### Noticario NO-DO n.º III B.

Indice del Noticario NO DO número 111 B, que se proyectará esta semana en los cines de Palma.

Deportes. Combate de boxeo en Barcelona. González obtiene el título nacional de los medianos ligeros frente a Paló. Negatas de balandros en Málaga. Un domingo de invierno en Oslo. Pruebas de esquí de la Juventud Hitleriana.

IX. Consejo Nacional de la Sección Femenina. Las Jerarquías visitan el Santuario de Loyola. Exhibición de danzas.

Estados Unidos. Moderna máquina para recoger la cosecha de algodón.

En los campos de Bataan. Camino de Manday. Operaciones británicas en Birmania. Las divisiones alemanas regresan de los Balcanes. Tropas inglesas en el frente occidental. Los nuevos aviones lanza cohetes americanos.

LA CASA DEL CONAC!!  
BODEGA MALLORCA ofrece a Vd. sus 104 marcas distintas de CONACS. (Pl. Cuadrado)

Imágenes núm. 7  
"En primera línea" es el título del nuevo documental de "Imágenes", cuyo índice es el siguiente:

Escenarios bellos del mar. — Combate se realiza un desembarco. — Con el agua hasta el cuello. — El asalto a las payas. — La estrategia aliada.

La aviación en combate. — En la plataforma de un portaaviones. — Luchas aéreas. — Tomas difíciles. — Llamas entre las nubes. — Bombardeos a tres de tierra. — Impactos en la Escudra. — La aviación inglesa en el Mar del Norte.

Actualización de los paracaidistas. — Desde el lanzamiento a la ocupación de las líneas adversarias. — Emocionantes escenas sobre el terreno de las batallas.

En las trincheras y con las vanguardias. — Los norteamericanos en el Pacífico. A dos pasos del adversario. — Bancos de la artillería. — Guerra de tanques entre el fuego. — Baterías lanzacohetes, hasta que el sol de la paz ilumina al mundo.

LA CASA DEL CONAC!!  
BODEGA MALLORCA ofrece a Vd. sus 104 marcas distintas de CONACS. (Pl. Cuadrado)

Imágenes núm. 7  
"En primera línea" es el título del nuevo documental de "Imágenes", cuyo índice es el siguiente:

Escenarios bellos del mar. — Combate se realiza un desembarco. — Con el agua hasta el cuello. — El asalto a las payas. — La estrategia aliada.

La aviación en combate. — En la plataforma de un portaaviones. — Luchas aéreas. — Tomas difíciles. — Llamas entre las nubes. — Bombardeos a tres de tierra. — Impactos en la Escudra. — La aviación inglesa en el Mar del Norte.

Actualización de los paracaidistas. — Desde el lanzamiento a la ocupación de las líneas adversarias. — Emocionantes escenas sobre el terreno de las batallas.

En las trincheras y con las vanguardias. — Los norteamericanos en el Pacífico. A dos pasos del adversario. — Bancos de la artillería. — Guerra de tanques entre el fuego. — Baterías lanzacohetes, hasta que el sol de la paz ilumina al mundo.

LA CASA DEL CONAC!!  
BODEGA MALLORCA ofrece a Vd. sus 104 marcas distintas de CONACS. (Pl. Cuadrado)

### Noticario NO-DO n.º III A.

Sumario del noticario "NO-DO", número 111 A, que se proyectará estos días en los cines de Palma.

La nao Santa María. Reportaje retrospectivo sobre la famosa reproducción de la carabela colombiana.

Actualidad mundial. El general Montgomery y el mariscal Bradley en el frente occidental. El Profesor de botánica alemán Ludwig Diez es condecorado con la medalla Goethe. Los nuevos técnicos de política internacional prestan juramento en los Estados Unidos. Se emite ceremonia en el Regimiento "Gran Alemania". Licenciamiento y desfile de la Guardia Metropolitana inglesa.

Vida deportiva. Concurso de golf en Málaga. La Copa de Invierno en las pistas de Málaga Tennis.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.

Reportaje de guerra. Inundaciones en las líneas aliadas del frente del Oeste. La lucha en Italia desde las posiciones alemanas. La 1.ª flota norteamericana combate en aguas del Pacífico. Batalla de las Filipinas.

Canadá. Tempestad de nieve sobre la ciudad de Toronto.



### MAÑANA, JUEVES

REAPARICION DE LA SIMPATICA ESTRELLA

### SHIRLEY TEMPLE

EN EL FILM DE EUGENIA GUISITA TERNURA

REBOCANTE EMBELESO

### Quiero ser MUJER

Un film de UNITED ARTISTS

### LA SESION DE 6 A 9'30 SERA A BENEFICIO DE LAS

### Siervas de Jesús

CON LA COOPERACION DEL BALLETO DE

### Nadine Lang

que interpretará los siguientes bailes

DANZA DE MUNECA moment musical de Schubert

VALS TRISTE de Scriabin

EL CISNE de Saint Saens

Y DE LA DISTINGUIDA SENORITA

### Isabel Roses Mauro

que cantará las siguientes romanzas

LE RUISSEAU, lieder de Schubert

MADAME BUTTERFLY de Puccini (Un bel di vedremo)

LA BOHEME de Puccini (Mi chiamano Mimì)

AIDA de Verdi (Ritorna vincitor)

El ballet de Nadine Lang y la señorita Roses Mauro, serán acompañadas por el

### Quinteto Alhambra

IMPORTANTE: Se venden en taquilla las localidades para la sesión benéfica de 6 a 9.

TEATRO PRINCIPAL

HOY, DESDE LAS 3'15

Tercer sensacional programa a base de dos grandes superproducciones

ENCONTRÓ UNA ESTRELLA

De complemento

William Powell y Myrna Loy en

MI MARIDO ESTA LOCO

Los mejores estrenos junto a la reposición de los mejores EXITOS

Estreno inmediato

INÉS DE CASTRO

La superproducción tan deseada por todos los públicos. NO DEJE DE VERLA



COMENTARIOS

## Donde está tu tesoro...

Recuerdo haber leído los conceptos siguientes: nosotros llamamos riqueza aquí en la tierra a la acumulación, en una misma mano, de bienes externos, pero esta es una noción bien falsa. Porque Dios, el primer rico, el único rico, no tiene nada externo, ya que todo lo que hay en Él, no lo tiene, sino que lo es. La riqueza no consiste en tener, sino en ser.

Estos conceptos vienen muy a cuenta a propósito del fragmento evangélico recordado en este primer día de Cuadresma, breve pericope tomada del Sermón del Monte donde el Señor, después de hacer hincapié en la sinceridad que debe regir la vida cristiana, tejos de apariencias bastardas y mentirosas, apunta legítimamente: "No queráis atesorar para vosotros tesoros en la tierra, donde el orín y la polilla los consumen... Atesorad tesoros de allá arriba..."

El cristianismo exige desasimiento, exige a todos al menos desasimiento interior: "usar de las cosas como quien no usa". No quiero esto decir que tengamos que menospreciar la justa y debida retribución del trabajo ejecutado, ni tampoco un discreto ahorro que nos permita allegar un modesto caudal para el tiempo de una necesidad y para los que vendrán después de nosotros. Esto no sólo es lícito sino recomendable; lo que hace falta es desterrar todo exceso, negarse a vivir en una incesante obsesión por poseer.

La verdadera riqueza no está en la posesión, en arrollarse dentro de su capullo como la oruga. ¡Cuán precarios y perecederos son al fin los bienes de acá abajo! Y, ¿de qué sirve poseer sino de levedad para ansiar más llegando al extremo de anquilosar el espíritu?

Por otra parte, todo placer aquí en la tierra deja un vacío, un cierto gusto de ceniza. Es demasiado grande el hombre para que le baste lo creado; siente ansias de infinito. De nada le sirve el desear; de nada sirve echarse naderías hasta la saciedad. Por eso muy justamente nos pide el Señor el buscar primordialmente los tesoros de orden espiritual que nunca fenecerán y que son los que lo gran colmar.

"Porque donde está tu tesoro, allí está tu corazón".  
¡Cuánta verdad encierran estas palabras! Nuestro tesoro, cualquiera que sea él, muy pronto viene a ser el ideal, el idótipo de nuestro corazón, que lo contempla día y noche, y se complace, y acaba al fin por transformarse en él. Es esta una de tantas leyes psicológicas que insensiblemente se cumplen en el hombre. Si, pues, este tesoro es terreno, nuestro corazón se destierra a sí mismo perpetuamente en la tierra y se convierte en terreno; si los bienes que anhelamos son celestiales, nuestro corazón tiene ya su residencia anticipada en el cielo; en este caso somos verdaderamente ciudadanos del reino de Dios.

En fin, la verdadera riqueza puede decirse que consiste en "poseer su alma", en poseerse a sí mismo. Ese es el mejor tesoro y cabalmente porque es el único que puede fructificar y redimir para la vida eterna. Aquel es verdaderamente rico que posee lo que es sin ficciones y sin añadiduras postizas. Entonces se asemeja más a Dios, que, como decía al principio, es el primer rico por ser cuanto hay en Él.

Y de ahí que precisa rectificar aquel refrán tan conocido que reza: "tanto vales cuanto tienes", pues debiera decirse: "tanto vales cuanto eres". Y justamente según lo que sea será cotizado el hombre en el día de la cuenta; ese será el carácter que hará mover el fiel de la balanza de la justicia eterna.

## RAPIDA

## El principio y el fin

A mi distinguido amigo y paisano el Excmo. Sr. Dn. Antonio Aymat Jordá, con toda la efusión de mi alma.

Reseñar con algún detenimiento la importancia que merece toda una vida militar de 45 años consecutivos de servicios intachables a la Patria sin discurrir de descanso alguno, de un hombre tan sencillo en todas sus cosas, tan afable en su trato, y tan equánime en su carrera castrense, es cosa más propia de una bien orientada y sesuda pluma que sepa hacerlo y esté acostumbrada a ello. Pero yo diré lo que siento, lo que espontáneamente sale del corazón de un paisano vuestro que toda la vida os ha querido con el afecto más sincero, y, parodiando al poeta: "Lo digo como lo siento, y como lo siento lo digo".

Allá en nuestras mocedades, cuando vos, Excmo. Sr. erais nada más que un segundo teniente del Ejército español, con dos estrellas en las bocas mangas, una del color del oro y otra del de la plata, entonces, yo, uno de vuestros mejores amigos y paisanos, aun cuando cierta distancia social nos separaba, crecidos y hechos hombres en la misma casa, en el vetusto caserón de la Rambla de San Carlos, esquina a nuestra siempre llamada calle de San Agustín (mal pese a todos, los que en diferentes tiempos han intentado cambiar su nombre) en aquel entonces ya demostrabais lo que erais y lo que podiais llegar a ser. Vuestros padres (q. e. p. d.) estaban tan orgullosos de su hijo Antonio, que salían al balcón para verle desfilar de regreso al Cuartel llamado también de

San Agustín, después de su cotidiana instrucción en aquel Campo de Marte.

...¿Os acordáis, General, de aquella tarde que el propio Capitán General de Cataluña, ilustre mallorquín General Weyler, os felicitó en dicho campo por la buena presentación de las tropas que habíais instruido...? Pues de aquella forma habéis continuado hasta hoy; por ello os dice la prensa palmesna al comunicar al pueblo vuestros ascensos: "Que habéis desempeñado con dedicación constante y exquisito acierto el cargo de General Gobernador y Jefe de las tropas de la Isla durante los dos años y medio que habéis convivido con nosotros".

Pero el tiempo es implacable. Este reloj continuo que, con su prosaico tic-tac, devora días, semanas, meses y años, ha acabado inesperadamente vuestro cometido en la carrera que con tanto gusto y acierto emprendíais un día, dejando a nuestra Tarragona, a nuestra "patria chica" para trasladaros a la imperial Toledo, y allí cursar los primeros estudios que os han llevado por fin a una de las más altas categorías militares que puede aspirar un hombre, "un infante" que con tanto orgullo ha vestido su uniforme.

Y digo "inesperadamente" no porque un relevo haya venido a poner fin a vuestra tan ilustrada carrera militar, no; digo inesperadamente ya que vos todavía, a pesar de haber cumplido la edad reglamentaria para el pase a la reserva, sois un hombre de espíritu y corazón joven, activo, trabajador y militar cien por cien. Así lo han reconocido desde los más altos hasta el último de vuestros subordinados. Honradísimo por todos conceptos, lleváis en vuestro nombre los ilustres apellidos de Aymat-Jordá, ¡pobres viejecitos padres! que sin duda alguna desde el cielo lloran de alegría al contemplar a su hijo Antonio, al que nuestro egregio Caudillo Franco recompensa sus servicios con dos altas distinciones que son el más preciado galardón al fin de vuestra carrera militar.

Y, para terminar, recordemos aquella frase: "Todo está igual, parece que fué ayer". Efectivamente, los años han transcurrido velozmente desde el día en que ingresasteis en el histórico 9cazar de Toledo. Por esto, el Jefe del Estado no os quiere dejar rezagado en un rincón y os otorga estas dos preciadas distinciones. ¡Que os conceda aún muchos años de vida para poder disfrutarlas! Terminada en este mundo con paz y tranquilidad, lo tenéis bien merecido, alrededor de vuestra distinguidísima y buena esposa, de vuestros hijos, uno de ellos dejándole ya en servicio permanente de la Patria, a vuestro Antonio, hoy joven y bizarro ya oficial del Estado Mayor Español.

Después de vuestros familiares, de vuestras más altas y queridas amistades, tened presente, ilustre General Aymat, que aquí en Mallorca, en esta segunda patria mía, queda el más modesto de vuestros amigos. A donde vayáis, en la felicidad y en las penas, allí os acompañará siempre mi recuerdo. No olvidéis vos tampoco, al que os recordará con toda la efusión de su alma, a vuestro paisano que os despide hoy con el más efusivo abrazo de amistad, veneración y respeto.

Adolfo Iglesias Domenech  
Palma Mallorca, 11 Febrero de 1945.

## El obispo de Gloucester condena las actividades rusas en los países del Báltico

Londres. — El Obispo de Gloucester ha condenado duramente las actividades rusas en los Países Bálticos, en la conferencia pronunciada el viernes ante una Asamblea eclesiástica. Hablando de Letonia, dijo: "Desde el comienzo de la guerra la suerte de estos dos países, con los cuales mantuvimos siempre cordiales relaciones, ha sido terriblemente dura. Rusia destruye sistemáticamente las iglesias de estos países para acabar con los pronunciados sentimientos religiosos de aquellos que son obstáculo para la implantación del régimen patrocinado por Moscú."

El Arzobispo de Canterbury intervino después en la asamblea y pronunció una breve alocución en la cual hizo resaltar la importancia del discurso del Obispo de Gloucester, pidiendo que la asamblea tenga en cuenta los hechos denunciados por este.

## Nueva actividad de los submarinos alemanes en el Atlántico

Washington. — La prensa ha sido autorizada por su gobierno para dar la noticia de nueva actividad submarina alemana en aguas del Canadá y notifica que en el reciente período de tres semanas los sumergibles enemigos volvieron a atacar las comunicaciones marítimas aliadas del Atlántico, hundiendo 6 mercantes y el navío de guerra canadiense "Claycoque". —Sfe.

## Las palabras poéticas

Habrá que volver un día por la gracia de estas palabras manchadas por versos de marquetaría

por Félix A. González

Cada profesión, cada oficio tiene sus palabras propias. Son expresiones impenetrables para los profanos, concesiones a la intimidad de la labor diaria, clave y signo de un mismo aión. Nadie sabe quien las dijo por primera vez, ni cuando ni cómo fue el decirlos. Pero existen y son a modo de un esparto profesional, como los gritos del cocinero o las señales cabalísticas de las carreteras.

Viene de lejos el considerar que la poesía tiene sus palabras propias, sus propias expresiones, su "argot"; que los versos son como un diccionario conyenido por todos los poetas del mundo y cerrado a todos los demás. Y así se ha hablado de "recursos" poéticos, de rimas que "se ven venir". Todos nos acordamos de aquellas quintillas de finales y principios de siglo, de aquellas inefables quintillas rematadas todas con la misma airosa media verónica. Todos sabemos de los agravios que vienen pisando los talones a los labios; de los abrojos que hacen lo propio con los ojos y los despojos. Todos nos sabemos de memoria estas y otras "palabras poéticas".

Pero el error está en que todo lo anterior no es poesía; en que en los versos caben todas las palabras; en que una cosa es la rima y otra el poema; en que estas palabras envilecidas por cien mil consonantes de cien mil poetas ramplones, también tienen su momento poético, su punto lírico que, o no se ha encontrado o se encontró una vez y pasó desapercibido entre las muchas que entraron en versos a la fuerza, por el apremiante afán de alguien que se creía poeta y que la necesitaba para el final de un soneto, para la media verónica de una quintilla. ¡Habrá que volver un día por la gracia manchada de estas palabras! Habrá que limpiarlas, que hacerlas unas de tantas en la pradera total de la poesía, que presentarlas nuevas a los ojos atónitos del mundo y a los de ellas mismas de esas rosas que no tendrán ya que ser candorosas, o preciosas, o hermosas; de esos labios que no tendrán que producir agravios, de esos ojos que no sembrarán abrojos. Entonces, puesto en punto y renovado el campo de la poesía, será el momento de hacerlo desprecupadamente, como brota una fuente o canta un pájaro. Entonces, sí, pero ahora hay que decir muy alto que todas las palabras son poéticas; que la poesía es un campo abierto y fértil para el buen hambre de los hombres; que en ella caben todas las expresiones; todas menos esas que la gente ha dado — no se sabe por qué — en llamar poéticas y que son el producto de una labor de marquetaría, de un trabajo de lima y martillo, en el punto opuesto del meridiano poético. Porque de estas palabras, de la "poesía" de estas palabras, a la verdadera poesía hay la misma distancia que de Berruguete a un ebanista.

Pensemos pues, en todas las palabras cuando se habla de Poesía; que en ella brota en todos los terrenos y cada expresión tiene su exacto sentido poético, y compadezcamos de todo corazón a esas palabras que se han considerado tradicionalmente como "poéticas" y que tan alejadas están de serlo, a esas palabras de los versos de marquetaría, de la media verónica.

Pensemos pues, en todas las palabras cuando se habla de Poesía; que en ella brota en todos los terrenos y cada expresión tiene su exacto sentido poético, y compadezcamos de todo corazón a esas palabras que se han considerado tradicionalmente como "poéticas" y que tan alejadas están de serlo, a esas palabras de los versos de marquetaría, de la media verónica.

Pensemos pues, en todas las palabras cuando se habla de Poesía; que en ella brota en todos los terrenos y cada expresión tiene su exacto sentido poético, y compadezcamos de todo corazón a esas palabras que se han considerado tradicionalmente como "poéticas" y que tan alejadas están de serlo, a esas palabras de los versos de marquetaría, de la media verónica.

Pensemos pues, en todas las palabras cuando se habla de Poesía; que en ella brota en todos los terrenos y cada expresión tiene su exacto sentido poético, y compadezcamos de todo corazón a esas palabras que se han considerado tradicionalmente como "poéticas" y que tan alejadas están de serlo, a esas palabras de los versos de marquetaría, de la media verónica.

Pensemos pues, en todas las palabras cuando se habla de Poesía; que en ella brota en todos los terrenos y cada expresión tiene su exacto sentido poético, y compadezcamos de todo corazón a esas palabras que se han considerado tradicionalmente como "poéticas" y que tan alejadas están de serlo, a esas palabras de los versos de marquetaría, de la media verónica.

Pensemos pues, en todas las palabras cuando se habla de Poesía; que en ella brota en todos los terrenos y cada expresión tiene su exacto sentido poético, y compadezcamos de todo corazón a esas palabras que se han considerado tradicionalmente como "poéticas" y que tan alejadas están de serlo, a esas palabras de los versos de marquetaría, de la media verónica.

## Se amplía el Consejo de Administración del I. de Moneda Extranjera

Concesión de un sueldo inicial de 5.000 pesetas a los sargentos y asimilados del Aire

## "Boletín Oficial de Cortes Españolas"

Madrid. — El Boletín de Cortes publica varios proyectos de ley:

Ordenación de sargentos con pomena la integran los señores Alcega, Escaró, Fernández Madariaga, Garceán y Pisilla.

Concesión de un sueldo inicial de 5.000 pesetas a los sargentos y asimilados del Aire. Esta pomena la integran los señores González Gallarza, Norte y Z. malacárregui.

Ampliación del Consejo de Administración del Instituto de Moneda Extranjera pomena formada por los señores Méndez Parada, Lapun y Zumacárregui.

Pensionado extraordinario don Antonio Reina, a la señora Martínez, viuda del Almirante Moreno; a doña María de Cilla Ferosé Villasana e Ibañeta, viuda e hija del general de división don José Villalba Riquelme y a doña Rosa Inchausti. Integran esta pomena los señores Carrera, Blázquez, Fernández Velladares y Figueroa.

También inserta los dictámenes sobre la modificación arancel de Aduanas y ordenación de la industria resinera da cuenta de las altas y bajadas y de la adscripción de Procuradores a distintas circunscripciones.

## La inquebrantable voluntad de resistencia germana

Berlín. — La prensa de capital berlinesa se ocupa como en días anteriores, de poner la inquebrantable voluntad de resistencia de las alemanas, como lo demuestran los numerosos ejemplos de los frentes.

El "Zwölf Uhr Blatt" en su primera página con el título: "El enemigo se estrecha contra nuestra resolución de carnizamiento" y escribe: "significación de esta lucha tal no hubiera penetrado en la médula del ciudadano alemán, el plan de nuestros ataques hubiese contribuido a que al pueblo en una falange inquebrantable resistencia los planes del adversario hacer que desaparezca para el concepto de Reich alemán."

Sin embargo, a pesar de sacrificios sobrehumanos, el pueblo germano tiene en ser de las armas para imponerle un cambio radical.

Sin embargo, a pesar de sacrificios sobrehumanos, el pueblo germano tiene en ser de las armas para imponerle un cambio radical.

Sin embargo, a pesar de sacrificios sobrehumanos, el pueblo germano tiene en ser de las armas para imponerle un cambio radical.

Sin embargo, a pesar de sacrificios sobrehumanos, el pueblo germano tiene en ser de las armas para imponerle un cambio radical.

Sin embargo, a pesar de sacrificios sobrehumanos, el pueblo germano tiene en ser de las armas para imponerle un cambio radical.

Sin embargo, a pesar de sacrificios sobrehumanos, el pueblo germano tiene en ser de las armas para imponerle un cambio radical.

